

# SOBRARA ACEITE

MADRID, 18. (CIFRA).—La actual campaña de aceite de oliva se presenta bajo un aspecto diferente a la del año pasado. La probable producción española oscilará entre las doscientas cincuenta mil y las trescientas mil toneladas, cifra a la que habrán de añadirse unas noventa mil toneladas del excedente de 1952-53, cantidad que se considera suficiente para el abastecimiento nacional. El excedente exportable será muy reducido: unas veinte mil toneladas.



# PATRIA

## ATUNES

A GUILAS (Murcia), 18. (CIFRA).—Ha comenzado la pesca de atunes bajo los mejores auspicios. Alrededor de cuatro mil piezas, que oscilaron entre uno y uno y medio kilogramos de peso, ha sido el balance de los capturados el primer día. El precio alcanzado también ha sido bastante remunerador, pues se vendió a nueve pesetas por pieza.

GRANADA, jueves, 19 de noviembre de 1953

NUM. 5. (9)

Oficios, 10. - Teléfonos 2593-2595. - Año XIX

70 cts.

## El almirante Radford, en el Pardo



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, durante la audiencia concedida en el palacio de El Pardo al almirante Radford, jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

## HOY SERAN ENTREGADAS LAS 322 VIVIENDAS DEL ZAIDIN

### Dieciocho manzanas de casas, catorce calles y una amplia plaza forman la barriada

### Asistirá al acto el director general de la Vivienda, don Federico Mayo

### Otras cuatrocientas casas levantará en la ciudad el Patronato de Santa Adela

ESTA tarde, a las cuatro y media, serán entregadas las trescientas viviendas construidas por el Patronato de Santa Adela, en el pago del Zaidin, en presencia del director general del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo Gayarre —llegado anoche a Granada con este fin—, Gobernador civil y presidente de dicho Patronato, don Servando Fernández-Victorio, y primeras autoridades.

Como ampliación a la información que publicamos ayer —con la relación nominal de todos los beneficiarios—, hemos obtenido otros datos en las oficinas del Patronato de Santa Adela sobre este nuevo grupo, que lleva la denominación del Generalísimo Franco. La extensión aproximada de la barriada es de 41.000 metros cuadrados. De las 322 viviendas, veintidós pertenecen a un grupo destinado a la Policía Armada, construidas con fondos de la Asociación Mutua Benéfica de dicho Cuerpo. La superficie edificada es de 22.256 metros cuadrados.

La primera piedra del barrio se colocó el día 11 de marzo de este año, por lo que el ritmo de la construcción ha tenido una velocidad de dos casas diarias. El plazo total de ejecución fué de cuatro meses y medio. Cada una de estas casas consta de comedor, sala de estar, tres dormitorios, cocina, despensa, cuarto de aseo y patio con lavadero, en una extensión equivalente al espacio del solar edificado. La renta que abonarán los beneficiarios es de setenta y cinco pesetas.

El grupo está formado por dieciocho manzanas, que dan origen a catorce calles y una amplia plaza. En ésta, se ha construido ya una fuente con varios caños, rodeada de jardín. Además, se han plantado seiscientos árboles, distribuidos en las calles principales. También existe el proyecto de edificar un arco a la entrada del grupo que puede calificarse de verdadero pueblo, pues se completará con una iglesia, lavadero público y otros servicios, así como dos escuelas con viviendas para maestros. En la actualidad, ya está dotado de agua corriente y la Compañía Sevillana de Electricidad va a instalar en plazo brevísimo el fluido eléctrico, cuyas instalaciones en el interior de cada casa ya se han efectuado. El Patronato agradece la cooperación del



He aquí al viejo Gaston Dominici, acusado oficialmente de haber dado muerte a los Drummond, en agosto del año pasado.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

## DOMINICI SE RETRACTA

### "SE ME HA ENGAÑADO"

### Su hijo Gustavo acusa a la Policía de haberle apaleado

### Esta dividida la familia del viejo asesino

DIGNE (Francia), 18. (EFE). — El viejo Gaston Dominici ha negado esta mañana haber cometido el asesinato de los Drummond. «Se me ha engañado. Soy inocente», gritaba el campesino desde el otro lado de las rejas de su celda, en la prisión de San Carlos.

Su hijo Gustavo, que fué el primero que acusó al padre, sostiene que la denuncia fué forzada por la brutalidad de la Policía. Esto ha sido ridiculizado por el comisario de Policía, Sabelle, que ha estado encargado de la investigación.

«Retiro mis declaraciones —ha dicho Gustavo a los periodistas, después de hablar con uno de los abogados de su padre—. «La Policía me ha pegado y por esto acusé a mi padre. ¿Saben ustedes lo que es pasarse treinta y siete horas sin alimento ni bebida, acosándose durante cuatro días y tres noches y por fin dijeron: «Tiene usted que escoger entre usted mismo o su padre. Eh! ¡».

(Pasa a la página cuarta)

## Mañana, XVII aniversario de la muerte de José Antonio

### Actos organizados por la Jefatura provincial del Movimiento

Mañana, XVII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, se celebrarán los siguientes actos, organizados por la Jefatura provincial del Movimiento: A las siete de la mañana, lectura del testamento y ofrenda de coronas ante la fachada de la iglesia del Sagrario; a las doce, en el mismo templo parroquial, solemne funeral por el eterno descanso del Fundador de la Falange; y a las siete y media de la tarde, en la iglesia de San Antón, se rezará el rosario por el alma de José Antonio.

### VEJEA GUARDIA

Se recuerda a todos los camaradas de la Vieja Guardia que de esta noche, a las once, como en años anteriores, se instalarán en la Delegación provincial de Falange la lámpara votiva y se harán los turnos de guardia de costumbre, hasta enlazar con los actos de mañana.

### GUARDIA DE FRANCO

Los camaradas de la Guardia de Franco deberán encontrarse en la Jefatura provincial del Movimiento, esta noche, a las once.

## ESTADO DE EXCEPCION EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 18. (EFE). — Ha sido decretado el estado de excepción, con motivo de la huelga declarada por los maestros y del anuncio hecho por otros funcionarios del Estado que han amenazado con ir al paro mañana si el Gobierno no les concede aumento de sueldo. El presidente Ibáñez se ha negado a toda negociación de un arreglo hasta tanto los huelguistas no se incorporen a sus puestos de trabajo.

SANTIAGO DE CHILE, 18. (EFE). — El movimiento hacia la unidad de los países Iberoamericanos ha adquirido mayor vigor con el discurso del ministro chileno, Oscar Fenner.

## RADFORD, CAMINO DE WASHINGTON

BARAJAS, 18. (CIFRA). — De madrugada salió con dirección a Washington, dando por finalizada su visita a Europa, el almirante Radford, jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos, acompañado de su esposa y séquito. El aparato hará escala en las Azores. En el aeropuerto, fué despedido por alto personal de la Embajada de su país y por el jefe del aeropuerto.

## HA DIMITIDO EL GOBIERNO DE CHIANG-KAI-CHEK

### Jorge Yeh asegura que la crisis es parcial SORPRESA EN TODA ASIA

TAIPEH (Formosa), 18. (EFE). — EL GOBIERNO EN PLENO DEL MARISCAL CHIANG-KAI-CHEK HA DIMITIDO. Estaba presidido por Chen Cheng. Ha sido el primer indicio de malestar político en el Gobierno de la China nacionalista, desde que el mariscal

pectación y algunos creen que la disputa puede ser solamente «familiar», pero otros conjeturan que puede ser el principio de algo más grave. Han circulado rumores en los medios diplomáticos de las dimisiones provocadas por divergencias atizadas por las noticias de Washington y apoyadas por una declaración del secretario de Estado, Dulles, de que Norteamérica no ha renunciado por completo a reconocer la China comunista.



CHIANG KAI CHEK

se vió obligado a abandonar el territorio continental chino, y no se han dado explicaciones oficiales sobre el acontecimiento. Entre los ministros dimisionarios figuran el titular de Asuntos Exteriores, Jorge Yeh, y el secretario general de la Presidencia, doctor Uang Chih Chien.

### DIMISION DENEGADA

TAIPEH, 18. (EFE). — De elevada fuente china se dice que el presidente chino, Chiang Kai Chek, se ha negado a aceptar la dimisión presentada, al parecer, por el Gobierno en pleno, y el primer ministro, general Chen Cheng, y el ministro de Asuntos Exteriores, Jorge Yeh, han puesto, desde luego, un mentís a la especie de que la crisis fuera total.

### SORPRESA

TOKIO, 18. (EFE). — En las capitales asiáticas ha sorprendido hoy la noticia de la dimisión de todo el Gabinete de Chiang-Kai-Chek. Se esperan con gran impaciencia los detalles aclaratorios. La reacción oficial ha sido de ex-

## Parto cuadruple

GAINESVILLE (Florida), 18. (EFE). — La señora Abia Hijab, esposa de un estudiante musulmán que sigue cursos de ampliación en la Universidad de Florida, ha dado a luz en el hospital general un niño y tres niñas. El matrimonio llegó a esta ciudad hace dos meses, para hacer uso de una beca de estudios en la Universidad de Florida. La madre y los recién nacidos se encuentran perfectamente.

## FARUK SERA PROCESADO

EL CAIRO, 18. (EFE). — El ex rey Faruk será procesado a principios de año, acusado de numerosos cargos, entre ellos, violación de la Constitución y delitos diversos como complicidad en asesinatos y robos. El tribunal tiene la intención de juzgar al ex monarca en cuanto se hayan terminado los actuales casos políticos, pero no se dice fecha concreta para el juicio.

## INUNDACIONES EN CARTAGENA



Las puertas de Murcia, con el Banco de España al fondo, después de las inundaciones producidas en Cartagena. Se da el caso curioso de que se han producido a la misma hora que las habidas en septiembre de 1951.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

# DIARIO DE GRANADA

## El PUNTO del día

### EXCESO DE GALLINA

TAMBIÉN la gente del pueblo tiene su corazóncito, que dijeron en colaboración don Ricardo de la Vega y el maestro Bretón. Y la gente del pueblo —entendiendo por pueblo lo poblado, lo urbano o el conjunto de hogares que rodea el campo— se ha hartado un poco de esa gallina que como único manjar radiofónico atruena los domicilios particulares para hacer oír a los propietarios de "radios" los gemidos de ciertas "estrellas" y ciertos "ases" de la garganta que cuentan, a grito en pecho, cómo hizo la primera comunión una niña de siete años; de qué forma pusieron el veto otras niñas a una chavallita negra que pretendía jugar con ella o el grado de frescura del agua que fluita por una castiza fuente del lugar.

Mover los mandos de cualquier aparato radioreceptor de ondas hercianas supone por lo general, hallarse en presencia de sendos problemas que nos son referidos por un sujeto capaz de afirmar que no tolera ofensas contra su madre y nos confía de qué modo encontró en la calle a su amada; no obstante lo cual la promete graves represalias si vuelve a apercibirse de que su madre ha llorado. Con determinados gipios se dice, por otro cantor, que cierta señora no es señora y que debería avergonzarse de su vivir comparable con el nada edificante de algunas ciudadanas de baja estofa. Aprovechando el ritmo de un "balao" o de una "samba" se cantan las excelencias de la lucha contra las cucarachas, y el disco o el hilo magnetofónico que preconiza el resultado de un limpiamuebles se reitera por doquier hasta la saturación de los órganos auditivos.

La gente —pese a que haya gente para todo— oye todo esto y hasta lo tararea al compás de las labores caseras, del fregoteo diario o del caminar hacia el trabajo. Pero la gente se hasta de paladear, de gustar o de ingerir diariamente el mismo menú. Por ello aquel refrán conocido de nuestra Paremiología que advierte: "Todos los días gallina, amarga la cocina", incontestable verdad del calibre de un focacielos.

El pueblo necesita un sosiego, una variación, un oasis en medio del sonoro desierto de lo folklórico que invade el vivir de los seres. Y lo ha demostrado cuando poco a poco, domingo tras domingo se nutre y aumenta el grupo de melómanos que rodea el kiosco del paseo del Salón.

Conozco el lugar y podría señalar a los habituales que escuchan cada semana el programa de la Banda Municipal; pero podría señalarlo hasta el domingo último en que el número de escuchantes —ya no oyentes— era muy apreciable. No quisiera ponerme laureles que no merezco ni pasar por un vanidoso; sin embargo, he de manifestar mi contento cuando he visto oídas mis consecutivas llamadas para que instalasen sillas junto al templo musical. Porque ahora los aficionados asisten cómodamente a los conciertos y ahora, justo es decirlo, se dan conciertos en aquel lugar. Una prueba de ello es la ovación, la salva de aplausos que tributaron a la Banda al terminar una de sus interpretaciones el pasado domingo. Y vi un poco emocionado —uno es sensible al arte— como el director de la Banda se volvía a saludar y cómo, a una indicación suya, se levantaban los componentes de la agrupación musical y agradecían los aplausos.

Nada hacía, en el programa, recordar al pintor de santos de alcoba, ni a la carcelera, ni a los empleados de las selinas gaditanas, y pese a ello o merced a ello, como ustedes quierán, la gente disfrutó de la música que en una sesión al aire libre les dió el conjunto —cada día más conjuento, con perdón gramatical— que lleva a los oídos la música buena, armónica y emotiva fuera de los diafragmas, de los "pikús" y de los magnetofones, gaitas refferadas de la cocita musical de nuestras "radios".

No abomino, ni censuro, ni obstaculizo aquellos discos ni aquellas canciones, no. Allí cada cual con sus gustos, con sus timpanos y con sus "por que sí"; yo sólo intento poner de relieve cómo lo bueno emerge y cómo se patentiza este aserto cada domingo en el Salón.

ARTURO DE LEÓN.

### Bautizos de aire y vuelos de placer

En magnífica avioneta triplaza, JUEVES de 4 a 6 y DOMINGOS mañana y tarde. — Información REAL AEROCUB Granada, Acera del Casino.

## MUERE DE REPENTE CUANDO CONDUCA UN CAMION

### EL VEHICULO SE DETUVO ANTE UN TERRAPLEN, SALVANDOSE LOS VIAJEROS

### HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO POR DISPARO DE ARMA DE FUEGO

### DIECINUEVE CARTERISTAS, DETENIDOS POR LA POLICIA

Manuel Sánchez Ayala falleció ayer de repente cuando conducía un camión. El hecho ocurrió a las siete y media de la tarde en el kilómetro 402 de la carretera general de Granada a Madrid. El desgraciado conductor se dirigía a Murcia y con él viajaba su hijo Luis, de diez años; el ayudante, Antonio Delgado López, de treinta y seis años, vecino de Alcalá la Real, y Francisco Martínez Pérez, de veintinueve años, domiciliado en Totana. En el momento de ocurrir el trágico suceso el vehículo marchaba a poca velocidad, afortunadamente. El camión, perdida la dirección, fué a caer sobre uno de los lados de la carretera, a escasos metros de un terraplén. Todos ellos resultaron milagrosamente ileso. Solamente Francisco Martínez Pérez presentaba algunos rasguños.

Inmediatamente se personaron en el lugar del suceso varios números de la Guardia civil del puesto de Iznalloz, al mando del teniente jefe de línea, quienes atendieron a los ocupantes del camión.

El infortunado Manuel Sánchez Ayala tenía cuarenta y tres años de edad, era natural de Priego y vecino de Alcalá la Real. Conducía el camión matrícula M-95783 y se dirigía a Murcia, como ya ha quedado dicho, para cuya ciudad transportaba unas jaulas de aves, varios sacos de salvado y otros de azúcar.

La Guardia civil instruyó las diligencias pertinentes y dió cuenta del suceso al Juzgado de guardia. El juez procedió al levantamiento del cadáver.

### HOMBRE HERIDO POR DISPARO DE ARMA DE FUEGO

Manuel Jiménez Fernández fué herido por un disparo de arma de fuego en Santa Fe. La bala le penetró por la pared lateral del lado izquierdo del tórax. El oficio de salida lo tiene señalado en la región supraclavicular de igual lado. Su estado fué calificado en el Hospital de menos grave.

El hecho se produjo, según manifestaciones de quienes acompañaban al herido; al escaparse casualmente un tiro a la cartolina del guarda Clemente López. Después de atendido en el Hospital fué trasladado a un sanatorio, donde ha quedado encamado. El suceso ocurrió alrededor de las diez de la noche de ayer.

Manuel Jiménez Fernández es vecino de Pullanillas, casado, de treinta y siete años de edad y domiciliado en el caserío "La Chuna".

### SE CORTA CON UN HACHA

En el pueblo de Fornes, cuando se dedicaba a partir leña el joven de diecisiete años José García Horriguela se produjo con un hacha la amputación traumática del dedo pulgar de la mano derecha. Trasladado al Hospital, fué asistido por el facultativo de guardia, que le calificó su estado de menos grave. El herido quedó encamado en el citado centro benéfico.

### DIECINUEVE CARTERISTAS DETENIDOS

Por funcionarios de la Brigada Criminal han sido detenidos los carteristas José Miguel Alláño (a) "Miguelín de Sevilla", Miguel López Palomino y un hermano de éste llamado Antonio, Manuel Castro Alvarez, Rafael Rodríguez Alvarez, Antonio López Palacios, José Heredia Amaya, Miguel Lupió de las Heras (a) "Fariseo de Almería", Juan Maldonado Alvarez, José López Bravo (a) "Cegato" y Francisco Díaz Alvar; Juan Cid Gracia, topista; Juan de Dios Mármo Medina, Peira Bolívar Vilchez y Juan Estévez Sabio, descuideros; Encarnación León López, Matilde Bueno

### Nuestro chocolate «Flor de almendra»

no es un tipo más. Es una selección de materias primas y almendras tostadas, cuyo conjunto le da un sabor exquisito. Pídale siempre CHOCOLATE

«FLOR DE ALMENDRO», de Rodríguez Serrano

Cuando recibáis las Tarjetas de Asistencia del Seguro de Enfermedad de vuestros trabajadores, entregárselas inmediatamente; reclamad las que faltan y devolved al Instituto Nacional de Previsión o a vuestra entidad colaboradora las de aquellos que ya no trabajen con vosotros, indicando la causa y fecha de la baja.

Pérez y José Reyes Romero, bolsilleros, y Juan Cortés Gómez reclamado por asesinato. Los primeros fueron puestos a disposición de la autoridad gubernativa y el último a la del Juzgado correspondiente.

### CAIDAS CASUALES

En caídas casuales se produjeron la fractura de la pierna derecha Antonio Cuesta Rojas, de sesenta y seis años, domiciliado en cuesta del Rey Chico, 4, y el niño de cinco años José Carmona Avila, domiciliado en Cerrillo de Maracena.

Ambos fueron asistidos en el Hospital, calificándose su estado de menos grave.

### AGRESIONES

Victoria Utrera Cortés, de diecisiete años, domiciliada en Haza Grande, fué agredida por un gilano que le produjo una fuerte contusión en el brazo derecho, de la que fué asistida en la Casa de Sororro.

Concepción Escobar Ventaja, de sesenta años, con domicilio en Belén, 13, recibió una paliza de una vecina suya, teniendo que ser asistida en el Hospital de una contusión con hematoma en la región malar izquierda y de múltiples contusiones en distintas partes del cuerpo.

### BORRACHO

Juan de Dios García Castilla, de cuarenta y cuatro años, domiciliado en Claver, 3, dió una caída en estado de embriaguez, produciéndose una herida contusa, de carácter leve, en la región occipital. Fué asistido en la Casa de Sororro.

## EL GOBERNADOR CIVIL DONA MIL PESETAS A LA FAMILIA DEL TRANVIARIO MUERTO EN ACCIDENTE

Ayer mañana, el secretario particular del Gobernador civil, señor Hornillos Escribana, en nombre de la primera autoridad civil, visitó a la viuda del cobrador de la Compañía de Tranvías José Ruiz Cambi —muerto en accidente cuando prestaba sus servicios en la línea de Gabia— para expresarle su condolencia.

También le hizo entrega de mil pesetas, donadas por el señor Fernández-Victorio, pues la familia de la víctima ha quedado en la situación más aflicta. Ha dejado seis hijos, todos menores de edad. Como publicamos en otro lugar, el Ayuntamiento ha donado también análoga cantidad.

Ayer se efectuó el entierro del infortunado cobrador de la empresa de Tranvías, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

## ANUNCIOS con PALABRAS

cupón pro-ciegos

La revista que el hombre SUCEDIO... debe regalar a la mujer

724

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.º. TELÉFONO, 2128.

Jueves, 19  
SANTORAL  
SANTA ISABEL DE HUNGRIA

# HOY

## VIDA RELIGIOSA

### MES DE ANIMAS

Hoy circulará el jubileo en la iglesia de los Santos Justo y Pastor. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna correspondiente al turno vigésimotercero, «Corpus Christi».

—En el Corazón de Jesús, hoy, jueves, la Congregación de madres y señoras cristianas, celebrarán sus cultos mensuales en honor de la Eucaristía, correspondientes a la nueva sección. La señora celadora es doña María Morell. Asimismo, darán comienzo las secciones de caridad, catecismo, misiones y propaganda, siendo las celadoras doña María Rita Moreno de Ferrer, doña Catalina Torres, doña María Luisa Fernández de Prada de Dios de Rivera y doña Soledad Cobo de Martín Cuevas, respectivamente.

En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, durante todo el mes, ejercicio de ánimas, con rosario, plática, responso cantado y viacrucis. Los cultos comenzarán a las siete de la tarde.

—En los Capuchinos, por la mañana, lectura del ejercicio en las misas de ocho, nueve y diez. El ejercicio de la tarde, a las siete y media, y los domingos a las siete.

—En San Matías, a las ocho y nueve de la mañana, se dará lectura al ejercicio.

—En los Agustinos recoletos, todos los días, a las siete de la tarde, con responso cantado y viacrucis.

## TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Granada, número dos, por hurto, contra Juan Bazante Millán. Abogado, señor Serrano; procurador, señor Sánchez León. Secretaria del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Granada, número dos, por hurto, contra Manuel López Sánchez y otro. Abogado, señor Bovielle. Secretaria del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Granada, número dos, por hurto, contra Antonio Rodríguez García y otros. Abogado, señor Mellado; procurador, señor Valencia. Secretaria del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Baza, por robo, contra Angel Reche García y otro. Abogado, señor Jiménez de la Espada; procurador, señor Valencia. Secretaria del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Motril, por uso de nombre supuesto, contra José Cortés Zafra. Abogado, señor Alarcón; procurador, señor Lachica. Secretaria del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Granada, número tres, por hurto, contra Carmen Santos Ortega. Abogado, señor Alarcón; procurador, señor Legaza. Secretaria del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Iznalloz, por usurpación, contra Emilio Antonio Pardo Rodríguez. Abogado, señor Moreno Dávila; procurador, señor Romero. Secretaria del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Granada, número uno, por tentativa de estafa, contra Cruz Quilón; procurador, señor Valdecasas. Secretaria del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Santa Fe, por daños, contra Francisco Martínez, Abogado, señor Hernández Fernández; procurador, señor Valencia. Secretaria del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Guadix, por hurto, contra Torcuato Martos y otros. Abogados, señores Rull y Gómez Quesada; procurador, señor Romero. Secretaria del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número uno, por estupro, contra José García. Abogado, señor Jiménez Gómez; procurador, señor Sánchez Herrera. Secretaria del señor Valverde.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Marbella, sobre apariencia en arriendo. Apelante, don Juan Caracuel Vázquez; apelado, doña Ascensión Benito Murciano; procuradores, señores Carrascosa y Valdecasas. Secretaria del señor Dancausa.

## EL TIEMPO

Se registraron algunos chubascos débiles en el Sur de la Península y en Baleares.

Tiempo probable. — Persistencia de la inestabilidad en el Sur, con tendencia a extenderse a toda la mitad Sur de la Península.

Temperaturas extremas. — Máxima de 22 grados en Córdoba, Huelva y Sevilla; mínima de 4 grados bajo cero en Cuenca.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el sábado próximo estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno cuarto:

Don Antonio Parera Riquelme, Carrera del Genil; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos;

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: temperatura máxima, 18 grados a las 8,40 de la tarde; mínima, 7,4 grados a las 8,20 de la mañana. Presión, 908 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 40 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 7,57 de la mañana; se pone a las 6,8 de la tarde.

don Francisco Valero Rico, Gran Vía; don José Travesí Codes, San Jerónimo, 13; señora Viuda de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1; y doña Visitación Muñoz Quero, Carril del Piñón, 31.

## ARZOBISPADO

PASTORAL DEL DOCTOR GARCIA DE CASTRO SOBRE SANTIFICACION DEL SACERDOTE

El «Boletín Oficial del Arzobispado» de este mes publica una notabilísima pastoral del señor Arzobispo, doctor García de Castro, sobre la santificación del sacerdocio.

El prelado visitó ayer el noviciado de la Congregación de religiosas de Cristo Rey.

## F. E. T. y de las J. O. N.-S.

S. E. U.  
Seminario de formación política.— Se cita a todos los camaradas pertenecientes a este Seminario en sus diferentes secciones para hoy, jueves, a las seis de la tarde, en el Hogar del S. E. U.

C. N. S.  
Servicio provincial de encuadramiento.— Para trabajar en empresa de la provincia de Murcia, se precisan productores especializados en el arranque de esparto. Para informes, en este Servicio provincial, Gran Vía, 46, primera planta.

## EDUCACION NACIONAL

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Citación.—Para un asunto de su interés deberá pasarse por esta Delegación, en horas de oficina, don Jerónimo Garvín Mesa.

# SE VA A CREAR EN GRANADA UN INSTITUTO ANATOMICO FORENSE

Se construirá en Fuente Nueva y el presupuesto se eleva a tres millones de pesetas

## APROBO EL AYUNTAMIENTO LA INSTALACION DE UNA CASA DE SOCORRO EN EL HOSPITAL CLINICO

Serán cubiertas las vacantes en Policía Urbana y habrá un concurso restringido entre auxiliares administrativos para proveer plazas de oficiales

En la sesión de la Comisión permanente municipal celebrada anoche, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Torres Cruz, dióse lectura a un escrito del Cuerpo médico forense en el que se solicita la cooperación del Ayuntamiento para la creación en Granada del Instituto Anatómico Forense, de extraordinaria importancia en el orden científico. En la actualidad funcionan centros análogos en Madrid, Valencia, Barcelona y Sevilla, siendo, por tanto, Granada la quinta capital que podría disponer de tan importante Instituto de investigación.

Este centro se creará a expensas del ministerio de Justicia, estando presupuestados los que se han construido hasta la fecha, en tres millones de pesetas, aproximadamente. En principio, se hacen gestiones para la adquisición de un solar existente en la calle de Fuente Nueva, frente a las oficinas de la Fábrica Nacional de Polvoras y Explosivos, conocidas por el Refino. La Comisión acordó que el delegado de Beneficencia, teniente de alcalde señor Labella Dávalos, esté en contacto con los médicos forenses, aportándose por el Ayuntamiento las facilidades a que hubiere lugar, ya que se trata de la creación de un centro que corresponde a la importancia cultural de Granada.

### FELICITACION

Dióse lectura a una carta del rector de la Facultad Teológica de Cartuja, Revdo. P. Valentin Serna, S. J., felicitando y agradeciendo al Ayuntamiento sus acuerdos para impedir que la casa en que nació el sabio granadino, Padre Suárez, pueda ser convertida en una vulgar sala de espectáculos.

### SOCORRO A LA FAMILIA DEL TRANVIARIO MUERTO

A propuesta del señor Torres Cruz, la Comisión acordó donar la cantidad de mil pesetas para la viuda y huérfanos del tranviario muerto anteaayer, en accidente de trabajo, suceso del que dimos cuenta en nuestro número de ayer. Al mismo tiempo, la Comisión acordó dar facilidades a los huérfanos del infelizmente obrero para su ingreso, si fuese solicitado, en alguno de los Orfeóns que sostiene el Ayuntamiento.

### SERAN CUBIERTAS LAS VACANTES EN POLICIA URBANA

El teniente de alcalde, señor Alvarez Cienfuegos, expuso la necesidad de que se cubran las vacantes que existen en el Cuerpo de Policía Urbana, para que puedan ser atendidas con mayor regularidad las exigencias de servicio. La propuesta pasó a la Comisión de personal, para que sea activada la celebración de un concurso, afectándose al mismo tiempo la oportuna corrida de escalas.

### ASUNTOS DE TRAMITE

La Comisión despachó, entre otros de menos interés, los siguientes asuntos de trámite:

**Instrucción pública.**—Fue devuelto a la Secretaría de la Universidad un informe, en petición de beca, por ser necesaria la presentación del certificado detallado de estudios. Concedióse la subvención de 1.500 pesetas al Sindicato Español Universitario para la celebración del II Salón de Arte Universitario, previo el informe de la Comisión de Hacienda.

**Personal.**—Fueron leídas las normas para el concurso restringido entre auxiliares administrativos para proveer plazas de oficiales, con el haber anual de trece mil pesetas, además de los emolumentos que les correspondan. Dicho concurso constará de dos ejercicios, uno práctico y otro oral, con duración este último de treinta minutos, sobre dos temas del programa de Administración local. Se acordó que el ejercicio práctico sea primero, previa consulta con el Reglamento de Funcionarios.

## DIARIO OFICIAL DEL EJERCITO

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" número 259, correspondiente al día 17, entre otras publica las siguientes disposiciones:

**Empleos civiles.**—En la relación que se publica de vacantes de destinos civiles, puestas a disposición de la Junta Organizadora, para que puedan ser solicitadas por el personal del Ejército ingresado en la Agrupación temporal militar, figuran en los organismos de los departamentos ministeriales correspondientes a esta capital las siguientes: Audiencia, Escuela de Artes y Oficios, Instituto nacional de enseñanza media "García", Comisaría principal de Policía, Delegación de Estadística, Escuela de Comercio, centro de Telecomunicación y Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria.

**Vacantes de destino.**—En el reglamento de Infantería Córdoba número 10 existe una de maestro de banda, para ser cubierta en turno de provisión normal.

## mercados Mucho pescado, carnes, frutas y hortalizas

¿Por qué se oponen los mataderos a vender tocino fresco?

### LAS PATATAS, A 1'60 PESETAS KILO

Las largas caras de las amas de casa anteaayer, ante el desolador aspecto de las naves de la pescadería, se trocaron ayer en risueñas y plenas de satisfacción, pues los puestos se hallaban abarrotados de pescados de todas clases. Ascendió lo subastado en Romanilla a 9.330 kilos, de los que correspondió el mayor envío a Algeciras, seguida de Motril y Madrid. Esta última nos envió pijotas y gambas. Los precios no llegaron en la mayoría de las especies vendidas a los topes fijados por la Junta. En cuanto a las carnes, hubo también abundancia, quedando sobrante de vacuno mayor, menor y borrego. Escasó algo la carne de cerdo, a excepción de la cinta de lomo, y brillaron por su ausencia —dicen los minoristas— el tocino fresco, higados y costillas. Sería muy conveniente, para el normal desarrollo de ventas en el mercado central, saber en qué se fundan esos mataderos para no abastecer a sus compradores minoristas.

Por lo que respecta a las patatas, varios puestos del mercado las vendieron a 1,60 pesetas kilo. Ello quiere decir que el apetecido tubérculo ha bajado, desde la puesta en marcha de los nuevos precios, veinte céntimos en kilo.

El mercado de frutas, hortalizas y verduras estuvo completamente abastecido, sujetándose las ventas a lo ordenado.

En la Inspección municipal de Abastos nos informaron que no se dió reclamación alguna por fallos de peso ni se cursaron denuncias por precios abusivos. Por consiguiente, es plausible la colaboración de abastecedores y minoristas.

### \*\*\*

Precios a que se vendieron al público ayer las distintas especies de pescados: Boquerones, 4,50 pesetas kilo; bacalao, 5,50; pijotas, de 8 a 10; pescada, 16; gambas, de 12 a 32; calamares, 17; salmoneles, de 10 a 15; rancho, 4,50; potas, 10; rapés y chanquetes, 18, y japuta, 6,50.

### CARNES

En el Matadero se sacrificaron diecisiete reses de vacuno mayor y menor, ciento ochenta y cinco cabezas de lanar y cabrio y cuatro de cerda.

## Crónica de Sociedad

### EL SEÑOR MAYO GAYARRE, EN GRANADA

Anoche llegó a Granada, acompañado de su distinguida esposa, el director general del Instituto nacional de la Vivienda, don Federico Mayo Gayarre, dirigiéndose seguidamente al Gobierno civil. Fué recibido por la primera autoridad de la provincia, señor Fernández-Victorio.

### BODA

Ayer mañana, en la basílica de las Angustias, contrajeron matrimonio la bella señorita Matilde García Torres y don Angel Aguilera Jiménez. La feliz pareja hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, ella del brazo de su hermano político y padrino, don Gregorio Aguilera Jiménez, y él dando el brazo a su hermana política y madrina, doña Magdalena Granados de Aguilera. Bendijo la unión y ofició la misa de velaciones el coadjutor de la parroquia, don Manuel Reyes.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos los tíos de la desposada don Antonio García Liñán y don Juan Alonso Roda, don Francisco García Morero, don Andrés Fuentes Berlanga, don Alfonso García Torres, don José Fuentes Flores, don Francisco Trasierra Santiago, don Gregorio Fuentes Aguilera,

## Campes cosechos

### LA SITUACION DE LOS SEMBRADOS CONTINUA SIENDO INMEJORABLE

#### EN TODO EL PAIS, LA SEMENTERA AVANZA RAPIDAMENTE HACIA SU FINAL

#### DA GLORIA VER LAS SIEMBRAS TEMPRANAS, COMENTAN EN JAEN

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

Las informaciones recibidas de toda España siguen ponderando el estado de los sembrados y las condiciones en que se está poniendo fin a la sementera en varias regiones, en tanto darse por concluidas en otras. Es de hacer notar que son las provincias del Mediodía las más retrasadas, sin duda porque a ellas llegaron las lluvias más tardamente que al resto del país. Pero lo mismo en el Sur que en el Centro la nacencia se verifica bien y rápidamente, presentando las siembras un aspecto inmejorable.

Nos dice Extremadura. — «No se recuerda tan buen tiempo de sementera como este de que estamos disfrutando».

Jaén. — «Admirable todo. El buen tiempo hace que el trigo y la cebada nazcan, a las pocas fechas de sembrados con fuerza y vigor pocas veces registrado. Da gloria ver las siembras tempranas».

La Mancha. — «Magnífico todo. No hay la menor dilación en arrojarse el grano sobre la esponjosa y mollida tierra. La que se sembró antes de la vendimia lleva una marcha rápida en su crecimiento. Impera el optimismo en los medios agrícolas».

Aragón. — «Se está poniendo fin a una sementera que puede ser incluida en puesto de honor entre las que se recuerdan como buenas. Y se habla ya en distintas comarcas de que en algunos sembrados ha entrado el ganado para deguntar la exuberante vegetación, que se va hacia arriba muy de prisa debido a que no hace frío».

### CUMPLIMIENTO AL GOBERNADOR EL GRUPO DE CAZA Y PESCA

Ayer mañana, acompañados por el vicesecretario provincial de Obras Sociales y secretario provincial de "Educación y Descanso", señores Castro Cortés y Sánchez Sicilia, respectivamente, los componentes de la Junta directiva del nuevo grupo Caza y Pesca visitaron al Gobernador civil, en su despacho oficial, para expresarle su adhesión —con motivo de haberse constituido dicho grupo— en nombre de los numerosos afiliados.

Por su parte, el señor Fernández-Victorio agradeció la visita y prometió que prestará su ayuda a este noble deporte.

propiamente dicho y a que el subsuelo alimenta bien a las plantas».

Alava. — «La sementera se hace en muy buenas condiciones y se avanza mucho en estas labores a causa del buen tiempo que permite una rápida germinación de la semilla que se siembras».

Castilla la Vieja y León. — «Queda muy poco por sembrar, cosa de días, pues el tiempo no parece propio a impedir el remate de la siembra. Nace o ha nacido hasta el último grano tirado, siendo maravilloso el verdor de los cultivos, lo mismo en terrenos altos que bajos. El granero principalísimo de España está hoy por hoy de enhorabuena».

No dejaremos de consignar que existen zonas donde los agricultores se han quedado con ganas de más bonos de sementera, como sucede en la provincia de Avila, y la escasez del mismo fertilizante se ha dejado y se deja sentir en la comarca toledana de Talavera de la Reina. Ha de señalarse, no obstante, que el empleo del abono en cuestión así se queda cortos en algunas partes, es debido a que hubo extraordinaria demanda a causa de las excelentes condiciones en que se realizaba la sementera, circunstancia que ha estimulado al agricultor a forzar el abonado de sus tierras. Mientras tanto, en Levante se ha generalizado la recolección de la segunda cosecha alubera de la variedad afrancesa, y la de la patata tardía. Esta se suda en el campo a 1,30 - 1,40 pesetas el kilo, sin envase, más gastos, estando los precios a la baja debido a la mucha competencia de la oferta procedente de provincias del interior, y a las muchas existencias que de la misma hay en comercio.

### LA GANADERIA LANAR

Continúa mejorando la ganadería lanar al mantenerse el tono favorable de la otoñada. Ese cambio de situación alcanza a la cabana de todo el país, y empieza a alcanzar a las especies mayores en las tierras cálidas del mediodía, del Suroeste y zona mediterránea peninsular. No vamos a sacar las cosas de quicio al referirnos al estado de los herbazales en la cuenca del Duero, por ejemplo, pero lo que nos dice nuestro corresponsal en Avila, es, al respecto, un verdadero poema. «La ganadería —la lanar— está como quiero en cuanto a disponibilidades de hierba. Hoy por hoy, la otoñada es muy grande. Nadie podía esperar esto, pero para Dios nada hay imposible. Las tierras abuleses parecen ser una excepción entre las del centro, puesto que las de más provincias las referencias que poseemos no reflejan tan exorbitante optimismo, aunque en todas ellas los rubios continúan subsistiendo a base del alimento verde que encuentran en el campo».

Se confirma que en tierras de Extremadura y en casi toda Andalucía el ganado ovino se mantiene exclusivamente con hierba, aunque ésta —como se nos dice desde Mérida— no crece con la rapidez que se esperaba a causa de la falta total de pasto viejo que la proteja. Desde luego el campo aparece totalmente verde. También en la provincia de Jaén disfrutan los rebanos de pastos de otoño, y aunque no en la medida que se precisa, no vamos a hablar de la primera fase de la otoñada en sentido satisfactorio. Esto ha hecho que se note una acusada mejora en el ganado. Muy desigual es la paridera en la provincia de Ciudad Real. Al expresarnos así nos referimos a la forma excesivamente escalonada en que nacen los corderos, hasta el punto de que se ha previsto que bastantes ovejas se retrasarán hasta mediados de diciembre. Sin novedad en las zonas nórdicas, donde la abundancia de pastos sigue siendo extraordinaria.

### Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos. CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO



# TRECE MUERTOS, AL ESTRELLARSE UN AVION MILITAR DURANTE UNOS EJERCICIOS DE PARACAIDISMO

### Unos no tuvieron tiempo para dar el salto y otros fueron alcanzados en el aire por el aparato

## UN MATRIMONIO, ACUSADO DEL ASESINATO DE UNA NIÑA DE DOS AÑOS

### Los procesados habían recogido a la pequeña por no poderla cuidar el padre de ésta

## EXPLOSIONES ININTERRUMPIDAS CONMUEVEN EL FUERTE FOCH, EN ESTRASBURGO

FORT DRAGG (Carolina del Norte), 18. (EFE).—Un avión militar "Flying Boscar", se ha estrellado en tierra cuando, en compañía de otros once aparatos, tomaba parte en unos ejercicios de lanzamiento de paracaidistas. El aparato comenzó a perder altura, mientras su carga humana se lanzaba al espacio a toda velocidad, llegando a chocar contra un bosque de pinos e incendiándose seguidamente.

Las últimas noticias dicen que el número de víctimas se eleva a trece, la mayor parte de ellos, por falta de tiempo para dar el salto antes de que el avión se estrellase. Parece ser que siete muertos lo fueron al resultar alcanzados en el aire por el aparato, a pesar del heroico esfuerzo del piloto para desviarse de la zona de paracaidistas que descendían de los demás aviones. Los otros seis, entre ellos el piloto, resultaron muertos en el choque contra el suelo. Otros seis hombres han sido hospitalizados con heridas graves.

### UN MATRIMONIO, ACUSADO DEL ASESINATO DE UNA NIÑA

MADRID, 18. (CIFRA).—Ante la sección segunda de la Audiencia provincial se celebró la vista del juicio oral segundo contra un matrimonio acusado de haber dado muerte violenta a una niña de dos años que tenían recogida en su domicilio.

El ministerio público estimaba que los dos procesados eran autores de un delito de asesinato, cualificado por la alevosía, y solicitaba del tribunal se les impusiera a cada uno de ellos la pena de treinta años de reclusión mayor y el pago de una indemnización de 25.000 pesetas al padre de la niña.

Según el relato del fiscal, el matrimonio, con consentimiento del padre de la niña, se hizo cargo de ella para cuidarla y alimentarla, por razón de que aquél había quedado viudo con seis hijos a su cargo y en medio de la mayor estrechez económica. La noche del 22 de noviembre del año 1951, pocos meses después de hacerse cargo los procesados de la pequeña, la esposa del encausado llevó a la niña, envuelta en una manta, a la casa de socorro a pretexto de que se encontraba desde hacía varios días indispueta. El doctor comprobó que la pequeña era ya cacláver y, al parecer, presentaba signos de muerte violenta.

En el sumario, según el fiscal, figuraban declaraciones de la procesada en las que manifestaba que había maltratado en diversas ocasiones a la pequeña por haber ocasionado molestias propias de su edad. De todos estos malos tratos tuvo noticias el procesado, consintiendo sin tomar medida alguna para impedirlo, incluso cuando la pequeña sufrió las lesiones que determinaron su muerte.

Por el contrario, la defensa, a cargo del letrado don Pedro Martín Fernández, impugnó la versión de la acusación. Según el defensor, la niña se encontraba enferma, y al llevarla a la casa de socorro la procesada se vio sorprendida con el fallecimiento de la pequeña. Respecto a los malos tratos, rechazó que éstos fueran de la magnitud que pretende la acusación, ya que si en alguna ocasión corrigió a la niña lo hizo dentro de la medida propia de su edad y que en ningún momento pudieron causar la muerte.

El letrado defensor rechazó la culpabilidad de los dos procesados y sobre todo la del marido, que, por sus ocupaciones, nunca tuvo noticias de lo que ocurría en la casa. Alternativamente manifestó la defensa que, de existir responsabilidad en la procesada, ésta sería la de un delito de homicidio, con la existencia de trastorno mental transitorio, y de no aceptarse esta circunstancia, concurrirían las atenuantes de falta de intención de causar un daño de la gravedad del producido arrebatado u obcecación y la de haber tratado de remediar el mal al llevar la niña a un médico.

### EXPLOTO EL FUERTE FOCH, EN ESTRASBURGO

ESTRASBURGO, 18. (EFE).—Poco antes del mediodía cesaron las explosiones que durante los últimos días venían asolando el fuerte Foch, situado en una altura próxima a la capital alsaciana, y los soldados pudieron entrar en las ruinas, para trasladar las municiones que no habían hecho explosión y buscar a los seis obreros—no siete, como se creyó—que quedaron encerrados en el fuerte al iniciarse el siniestro. Un gran cráter se ofrece en el lugar en que estaban los trabajadores. Los árboles están arrancados de raíz y en un radio de ochocientos metros el suelo está recubierto de polvo blanco, grandes cascotes, trozos de cajas de municiones y restos de toda clase. El fuerte presenta el aspecto de haber sufrido un intenso bombardeo. La Policía no cesa de dar por radio instrucciones de que quienes hallaren municiones en las proximidades del fuerte, den inmediatamente cuenta del hallazgo. La zona sigue considerándose peligrosa y permanece prohibida para todos, salvo los elementos militares de levallamiento de explosivos y un pequeño grupo de periodistas.

### EL JURADO TIENE LA PALABRA

KANSAS CITY (Misuri), 18. (EFE).—El "Coronel" ha presentado la exposición de hechos ante el jurado federal que ha de determinar si los secuestradores y asesinos de Boby Greenleaf deben ser o no condenados a muerte. Tal vez el jurado decida hoy mismo el destino de Hall y la Heady. Las sentencias de muerte se ejecutan en este Estado en la cámara de gas.

### INCENDIO EN PAMPLONA

PAMPLONA, 18. (CIFRA).—Durante los trabajos de extinción del incendio que esta madrugada se ha producido en los almacenes de vinos, en el barrio de la estación del Norte, en los almacenes contiguos del Servicio nacional del Trigo, se han mojado cinco mil kilos de cereal, que esta misma mañana ha sido molido para su inmediata utilización.

Entre la acción del fuego y del agua se han perdido más de mil kilos de fertilizantes agrícolas y los desperfectos en estos almacenes no han sido muy grandes, porque los bomberos han logrado impedir que el fuego se apoderara totalmente de las instalaciones. En cambio las pérdidas en la bodega son elevadas, y las existencias sólo estaban aseguradas en una mínima parte, la bodega está llena. No se pueden hacer todavía cifras de pérdidas, si bien los técnicos ya han comenzado a hacer la valoración de los destrozos del fuego y el agua.

### CAZADO CAZADO

CORDOBA, 18. (CIFRA).—En el término de Hornachuelos, cuando se encontraba cazando José Balance Castiella, recibió un disparo que le hirió gravemente en el pecho. Fue trasladado al Hospital provincial de Córdoba. Se ignora quién ha sido el autor del disparo.

### ASESINATO EN FEZ

FEZ, 18. (EFE).—Un individuo que no ha sido identificado ha disparado un tiro de pistola en la nuca del maestro Si Driss Ben Suda, cuando éste salía de la Mezquita de rezar sus oraciones. Si Driss murió en el acto. El asesino se dio a la fuga sin que hasta ahora se le haya localizado por la Policía, que le busca activamente.

## ESCUELAS SALESIANAS

### Un salón de billar para "negocio" de almas

El director de las Escuelas Salesianas nos envía la siguiente nota sobre las actividades de dicho centro:

"Un salón de billar para "negocio" de almas.—Colocada la armadura de la nave en construcción y defendida ésta de las aguas, podrá darse un buen impulso al Centro de los Santos que se quiere utilizar a partir del día 6 de diciembre.

Hermoso espectáculo el del sábado día 14, a las nueve y media de la noche, en la capilla salesiana: setenta jóvenes obreros rezan fervorosamente el santo rosario, oyen la palabra del director y cantan la salve. Desde el próximo día 21 tendrán, además, a las nueve, una conferencia apologética dada esta vez por el doctor Fernández Meja. Esto y la misa del domingo con su correspondiente homilía, pueden ser ocasión de muchas miradas de complacencia del Divino Maestro cuya porción predilecta es la juventud. ¡Catorce a veinte años, edad crítica que decide muchas veces la suerte temporal y eterna del individuo!

Todos los apostolados tienen sus simpatías. El del joven obrero, llevado de la mano hasta tomar estado por una organización o institución que lo conserva cristiano práctico y alegre a lo Don Bosco, ciertamente tiene muchos simpatizantes. Sólo cincuenta de éstos—dando cada uno mil pesetas, proporcionaría a los jóvenes un poderoso estímulo: un centro de reunión, donde olvidar sus penas y aprender mucho bueno.

El que escribe está plenamente convencido de que la Santísima Virgen hará posible este nuestro deseo como recompensa a las fervorosas sabbatinas y Granada puede considerar esta realización como su primer homenaje a la Madre celestial en el primer día del Año Mariano, 8 de diciembre, día de imborrable memoria para la familia salesiana por ser el día de su nacimiento.

A su vez, los socios del Círculo Domingo Savio prometen una oración diaria durante todo el año por los binecheros de su segundo hogar."

## COMERCIANTE:

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA, VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS, POR ELLO OS INTERESA ANUNCIAROS ANUDAMENTE EN ESTE DIARIO.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

## CLUB TAURINO DE GRANADA AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios que, a partir del día 20 del corriente y hasta el día 10 de diciembre próximo, tienen a su disposición en la conserjería del Club, su participación de la lotería nacional de Navidad, siendo indispensable para poder retirar la misma, la presentación del recibo del mes de noviembre.— LA COMISION.



**D. O. M.**

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DE LOS

### Funcionarios y obreros municipales de Granada, fallecidos

SE CELEBRARA UNA SOLEMNE MISA DE REQUIEM, MAÑANA, DIA 20, A LAS DIEZ, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN MATIAS.

**(R. I. P.)**

El señor teniente de alcalde delegado del Excelentísimo Ayuntamiento en el Montepío general de Funcionarios municipales, y la Junta de gobierno y Consejo de delegados de dicha entidad,

RUEGAN a todos sus compañeros, familiares y amigos, la asistencia a tan piadoso acto.

Granada, 19 de noviembre de 1953

## NUEVO ALBERGUE DEL FRENTE DE JUVENTUDES, EN DURCAL



La Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Granada ha adquirido para la Organización la casa situada en la calle Real número 1, en Durcal, a fin de convertirla en albergue para sus actividades juveniles. La adquisición ha sido sufragada por la Delegación nacional del Frente de Juventudes y próximamente se procederá a su inauguración oficial, después de realizar en el inmueble las obras necesarias de acondicionamiento. La capacidad máxima es para cincuenta muchachos y tendrá como utilización principal, la consideración de albergue de invierno para las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, de la capital, al mismo tiempo que se podrán realizar cursos de montañismo, por su proximidad a Sierra Nevada, de especialización de premillitar y de mandos mejores para las centurias. El jefe provincial del Movimiento, ha apoyado valiosamente este proyecto y con su apoyo material quedará completado en fecha próxima, para constituir en su género un modelo de instalación juvenil. (Fot. ARCHIVO).

## HOY, ENTREGA DE CASAS

(Viene de la página primera)

Ayuntamiento en la realización rápida de las obras para los servicios de agua potable y alcantarillado, lo cual ha permitido la inmediata entrega de las viviendas.

Ha aportado el Patronato de Santa Adela para la ejecución de estas obras el cuarenta por ciento y el Instituto de la Vivienda, el resto, hasta completar la financiación.

La aportación del Patronato procede de sesenta y un donantes de la Campaña de Invierno, con la cantidad cada uno de ellos, de cinco mil pesetas, habiendo designado aquéllos a los beneficiarios, en calidad de socios protectores.

En la actualidad, por Compañías de autobuses particulares se está estudiando el funcionamiento de un servicio de comunicaciones con el centro de la ciudad. Al mismo tiempo, por los organismos competentes se estudia un acceso a este grupo de viviendas por la carretera de Armilla.

También se entregarán hoy otras veinticinco viviendas para guardias de la Policía Armada, construidas en la carretera de Pulianas que, con las veintidós que se entregarán en el pago del Zaidín, y otro grupo anterior de veintidós viviendas en las márgenes del río Beiro, suman sesenta y nueve casas levantadas para tal fin. En Motril, se entregarán otras diez viviendas que completan un grupo de veintidós, y en Santa Fe, otras cinco, que completarán otro grupo de treinta y cinco.

### 400 CASAS COMENZARAN A EDIFICARSE EN BREVE

El Patronato de Santa Adela ha decidido conjurar en Granada el angustioso problema de la vivienda y tiene en estudio, para su realización inmediata también, la construcción de otro grupo de cuatrocientas viviendas, posiblemente junto al actual, en el pago del Zaidín, o en otro lugar, de más favorables circunstancias.

Con este nuevo grupo, se rebasará la cifra del millar de casas, de tipo familiar, independientes, que el Patronato edificará en Granada en plazo tan breve. Hay que reconocer cuánto puede el tesón, la buena voluntad y el deseo vehemente de realizar una auténtica, inmediata obra tan necesaria en nuestra ciudad. La iniciativa de nuestra primera autoridad civil de la provincia y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio, va teniendo eficaces realidades. Al cumplirse todas sus promesas. Este celo por Granada, este desvelarse por los que más ayuda y amparo necesitan, se convierte en verdadero milagro, que no pueden ser sino obra profunda de amor a los humildes, en el más humano y cristiano sentido de la justicia social.

## DOMINICI SE RETRACTA

(Viene de la página primera)

DIGNE (Francia), 18. (EFE).—El comisario Sabelle ha acogido con carcajadas la noticia de la retractación de Gustavo Dominici. «Yo dije—solo interrogué a los Dominici en presencia de jueces que pueden garantizar que todo se ha hecho como es debido».

La primera confesión del anciano Gastón se produjo, según la Policía, cuando el campesino estaba descansando después de comer, el pasado sábado, en la sala del tribunal de Digne, donde se le había interrogado. El suboficial de la Policía, Giraud, que llevó a Gastón la comida, dijo que el anciano insistía en hablar, pero sin tema fijo. «Conversamos—declaró—sobre su perro y su granja. Cuando súbitamente me dijo: «Sabes usted, yo los maté». No mostré sorpresa y le pedí a Gastón que siguiera, lo que hizo con bastante facilidad. A mi juicio, me dijo la verdad, porque hubiera herido su amor propio hacer la primera confesión al comisario».

Librada de la presión del anciano, la familia Dominici se ha dividido en pequeños grupos. Primeramente fué censurado Gustavo por haber sido el primero que dijo a la Policía que su padre era el hombre que debía ser buscado para responder del crimen; luego la esposa de Gustavo, Iratxe, insistió en decir a los periodistas que el viejo es inocente. Cuando los fotógrafos trataron de retratar a la familia, en su celda de la prisión de San Carlos, Gastón ha declarado a sus guardias: «Debía haber matado también a Gustavo».

## Centro de Cultura por Correspondencia

### ACADEMIA



APARTADO 108  
SAN SEBASTIAN

ADVERTIMOS

a todos los interesados en seguir alguno de nuestros renombrados cursos de Inglés o Francés (CON discos o SIN discos), Contabilidad (Teneduría de Libros), Cálculo Mercantil, Redacción Comercial, Taquigrafía, Ortografía, Cultura General o el Curso "FEMINA" de Corte y Confcción que

EL PROXIMO 30 DE NOVIEMBRE EXPIRARA EL PLAZO

para beneficiarse de las concesiones extraordinarias que se otorgan en conmemoración de haber sobrepasado los 100.000 alumnos inscritos.

APRESURESE A SOLICITARNOS INFORMACION

Jueves, 19

LOS PRO...

ES INO...

CAMIN...

TANT...

Cañon...

En Francia...

novelistas...

palabra, a to...

llamando la a...

que ha tomad...

que cuya inter...

que el confli...

que a la falta...

de ahora en...

nero.

Según los po...

eratos y arti...

para a los mot...

entada el dicta...

el tránsito de lo...

el hombre recu...

superioridad y l...

placido aspecto...

traz los escapa...

creaciones que...

admistradores...

interpretaciones...

lis, se desprend...

lis, actual es r...

causa de los co...

ciento ochenta...

según los cálcul...

metro de vehicul...

perficie urbana,

más que un me...

automóvil. En i...

pervivencia de l...

los autos lleg...

amente, produ...

que ocasiona...

de los tiempos...

No sabemos o...

resolver el confli...

lico recurre a...

al perfeccionam...

est, a la accele...

velocidad, el r...

razos forzosos...

incluso limitar...

en determinadas...

mares automou...

ris, a las cuatro...

dad con las cal...

biertas por una...

de se produce...

victimias quedan...

débiles duran...

imprevisible.

accidentes se m...

ciones del Reg...

zadas a través...

tródica revisio...

tores para cont...

reñejes ni el s...

ado a la infan...

del buen concu...

el libro blanco...

idos por la Pro...

múltiples incon...

la fórmula mo...

numero de aut...

accidentes tamb...

el tráfico es c...

reación está qu...

propios conduci...

ma que permita...

cuando se está...

que debe propo...

bia, aunque e...

lento que el an...

Un estudio té...

las están extra...

hilera de aut...

las aceras que...

lito y que con...

a una fila indi...

guieran movili...

velocidad renac...

En mi opinión...

se vencido. L...

que los inmueb...

rele para el ci...

quilinos. Per...

PUBLICA...

¡Empresa d...

¡Venta! Adquie...

regulan el tr...

mercancías pe...

aplicaciones.

1. pago en doce...

to Editorial I...

¡Conductores...

de aquí tres o...

base: «Curso...

la edición), 8...

«Manual del...

bro ilustrado...

pesetas. Nuev...

la Circulación...

lento Editori...

¡Agricultor!

¡Cuello! Lea el...

de C. Grane...

Editorial Re...

León Herge...

Trata: Raza...

nia y ceba...

lento Editori...

21, Madrid.

# LOS POETAS DE PARIS PROTESTAN CONTRA LOS MOTORES

## ES INCOMODO CAMINAR CON TANTO COCHE



EN Francia el problema de la circulación interesa a los filósofos, novelistas y poetas incluso. En una palabra, a todo el mundo. Y acabo llamando la atención a la Hacienda, que ha tomado cartas en el asunto, con cuya intervención, no cabe duda que el conflicto será doble, puesto que a la falta de espacio añadirán, de ahora en adelante, el factor dinero.

Según los poetas, París, capital de literatos y artistas debería cerrar el paso a los motores. Hules Romsins recomienda el dictado de una ley regulando el tránsito de los automóviles, para que el hombre recupere los privilegios de superioridad y la ciudad reconquiste el perdido aspecto de lugar habitable, mientras los escaparatistas podrían mostrar las creaciones que encierran y disponer de admiradores sosegados. Resumiendo de interpretaciones más o menos espirituales, se desprende que en París, el París actual es muy incómodo andar a causa de los coches. Cada día circulan ciento ochenta más que el anterior, y según los cálculos, distribuyendo el número de vehículos matriculados por superficie urbana, resulta que hay nada más que un metro cincuenta por cada automóvil. En tales condiciones la supervivencia del peatón está en peligro y los autos llegan a obstaculizarse mutuamente, produciendo gigantescos atascos que ocasionan el mayor problema de los tiempos modernos.

No sabemos de qué forma lograrán resolver el conflicto. La Policía del tráfico recurre a las medidas de control, al perfeccionamiento del sistema de luces, a la aceleración de la medida de velocidad, el establecimiento de itinerarios forzados con dirección única e incluso limitar el tránsito de camiones en determinadas horas. Insuficiente. La manía automovilística aumenta, y París, a las cuatro de la tarde es una ciudad con las calzadas absolutamente cubiertas por una capa de coches, y cuando se produce un embotellamiento las víctimas quedan encajonadas entre guardabarridos durante un tiempo indefinido e imprevisible. Como consecuencia, los accidentes se multiplican y ni las lecciones del Reglamento de tráfico lanzadas a través de la P.fensa, ni la periódica revisión médica de los conductores para controlar la rapidez de sus reflejos ni el sistema pedagógico aplicado a la infancia, enseñando las leyes del buen conductor, nada, ni siquiera el libro blanco o el libro amarillo, editados por la Prefectura, ha superado los múltiples inconvenientes que amenazan la fórmula moderna de transporte. El número de automóviles aumenta, el de accidentes también; controlar y dirigir el tráfico es cada día más difícil. El peatón está quejoso, los inquilinos y los propios conductores reclaman un sistema que permita disfrutar de la rapidez cuando se está en posesión de un coche que debe proporcionarla por ley mecánica, aunque en la práctica sea más lento que el andar a pie.

Un estudio técnico afirmó que las calles están estranguladas por una doble hilera de automóviles parados junto a las aceras que reducen la pista de tráfico y que condenan a los que marchan a una fila india de procesión. Si conseguirán movilizar a todos los autos, la velocidad renacerá.

En mi opinión, el obstáculo acaba de ser vencido. Los ingenieros ordenaron que los inmuebles modernos tengan garaje para el cincuenta por ciento de los inquilinos. Pero no es este el secreto

de la victoria. Ella se deberá únicamente al ingenio de la Hacienda, que inventó el cheque de estacionamiento: todo coche pagará un tanto a la hora de permanecer parado. De ahora en adelante el fisco se cobra el derecho al reposo como antes se cobró el derecho a correr.

M. DE AGUSTIN.



El vino que todos prefieren  
Delegación en Granada:  
Jardines, 6. Teléfono 2068

## El mundo en 2 minutos FRANCIA, EL PUNTO DEBIL

El peligro de una alianza entre muchos, es que siempre uno de los aliados acaba por ser un instrumento en manos del adversario. Así ocurrió con Italia en la última guerra mundial, y así en la anterior con Austria-Hungría para los aliados y con Rusia para los alemanes. En la alianza atlántica existen también puntos débiles en el dispositivo diplomático y estratégico de los occidentales. Para acabar pronto, Francia es el punto débil de la alianza occidental. El problema no es que los americanos lo sepan, sino el que Rusia lo sepa igualmente. No vamos a repetir que Francia sea una nación en decadencia, porque esta verdad, como todas, sólo lo es "hasta cierto punto". Francia es todavía una nación importante y poderosa, aunque de segundo orden. Hoy son de segundo orden todos aquellos países que no forman parte de los colosos, o entre los imperios. De éstos, sólo quedan en el mundo tres efectivos y dos potenciales. Los efectivos son Norteamérica, Rusia y el Imperio británico. Los potenciales, China y el bloque hispanoamericano de naciones. ¿Por qué Francia se ha quedado atrás? Sencillamente, porque practica en el siglo XX una política del siglo XIX. Cuando se trata de decidir la suerte del mundo, el Gobierno de París y su opinión pública continúan hipnotizados por el Rhin, por el Sarre, por la Alsacia Lorena o por el problema de Alemania. Casi puede decirse que Francia renuncia a ser grande a costa de Alemania tampoco lo sea. El suicidio actual de Francia es que prefiere la impotencia continental a la potencia alemana. En cuanto a Rusia, ¿cómo no ha de utilizar la debilidad de Francia? Hoy puede afirmarse que la política soviética consiste en apartar a Francia del pacto del Atlántico, creando en París la permanente ilusión de un acuerdo general que no haga necesario el rearme de Alemania. Una Alemania dividida y desarmada es el ideal soviético, pero continúa siendo también el ideal francés. Ahora bien: Rusia acierta en su política, pero Francia se equivoca garrafalmente en la suya. De no producirse un incidente imprevisible —Sarajevo y Dantzig fueron incidentes—, el problema alemán es el único que hoy puede provocar una tercera guerra mundial. De ahí la causa de que París sea, precisamente por su debilidad, un eje del mundo. Se es peligroso cuando se es fuerte, pero más aun cuando se es débil. Hoy la debilidad real de Alemania y la debilidad potencial de Francia, son las dos mayores amenazas contra la paz.

JOSE RAMON ALONSO.

# EL ENFERMO Y LOS CURANDEROS

Por W. FERNANDEZ-FLOREZ (De la Real Academia de la Lengua)

A leer algunas noticias relacionadas con un curandero llamado Aquiles d'Angelo o «el Mago de Nápoles», que en estos días realiza o realizó muy comentados experimentos en la ciudad de Barcelona, me acordé del buco de Fungueiro. He conocido muchos hombres y mujeres que ejercían cierta especie de Medicina al margen de la ciencia que pudiéramos llamar oficial. En mi tierra de Galicia abundan y se les denomina «manicifreiros». Algunos utilizan oraciones extrañas, otros recomiendan prácticas extravagantes en las que interviene la luz de la luna, la hierba torbisco, quizá un roble hendido, o el dar un determinado número de vueltas en torno a la iglesia y al cementerio precisamente a media noche. Otros proceden por imposición de sus manos. Hurgando en algunos de estos consejos se encuentran a menudo reminiscencias célticas o del paganismo romano; y esto es lo que les procura un fuerte interés a los ojos de un observador incrédulo y curioso. A veces, curan. Si no curasen nunca ya habrían desaparecido por insistencia de la fe popular. Pero entre cuantos acuden a ellos —y son muchos— siempre hay alguien que atestigua que fué librado de un mal, y esto actúa como flotador del prestigio. Antes de apelar a un médico o —sobre todo— después de ser desahuciado por ellos, los aldeanos suelen visitar al «saludador», que en casi todas las parroquias existe.

También he conocido facultativos que cultivaban procedimientos heterodoxos. Fui amigo del famoso doctor Asnero. Era un hombre de gran simpatía, alegre, nervioso, casi vibrante, excelente persona. Un día lo encontré casualmente en una calle de San Sebastián. Era la hora del almuerzo y me invitó a acompañarle. En la entrada de su casa le esperaba un enfermo que no había logrado acceso a la consulta en muchas tentativas anteriores. El pobre diablo venía de un lugar distante, atraído por cuanto de Asnero se contaba. Lo habían llevado en una silla, no podía andar y aguaraba, flaco y viejo, el milagro de su curación con una esperanza que ponía en sus ojos el único brillo de vida que había en él. Yo creo que por ofrecerme a mí la experiencia, más que por atender al anciano contra cuya inoportunidad vertió fuertes reproches. Asnero le sometió rápidamente a los consabidos toques de trizémino, le gritó: «¡Póngase en pie, póngase en pie; camine!», con aquella su voz apremiante y clamorosa, y el hombre se irguió, dió algunos pasos, subió dos o tres peldaños de una escalera y volvió a la silla. Yo conocía las opiniones adversas de los médicos frente a aquel

sistema del que tanto se habló, pero no creí que se hubiese amañado para mí una comedia. Me limité a pensar: «Aquí no habrá ciencia admisible, pero quizá haya alguna otra cosa. Aunque este tipo no vuelva a levantar un pie del suelo, no hay duda de que logró ahora dar unos pasos. Mucho tiempo después, en fecha reciente, me aburría en la sala de espera de un médico de indiscutible sabiduría. Seis u ocho personas más orlaban la estancia, con los ojos clavados en esos viejos ejemplares de tediosas revistas que suelen haber en tales lugares para aliviar a los clientes de la violencia de contemplarse los otros durante las tres, las cuatro horas que pueden tardar en ser llamados. Fueron saliendo, en lento turno, y quedé sin más compañía que la de un hombre sesentón, de recia contextura, que pareciera hipnotizado por uno de los dibujos de la alfombra, del que no separaba la vista sino cuando se habría la puerta para aparecer un nuevo cliente o la enfermera. Entonces me incliné hacia él y le dije a media voz, aunque nadie más podía oírlos: —¿Usted es Fungueiro. —Tardó un poco en contestar. —Seré. Sabido es que un campesino gallego emplea el incondicional para afirmar, sin arriesgarse en la rotundidad del «sí». Pero yo lo dí, naturalmente, por implícito, y prendí la hebra. Pocos lugares estimulan tanto a la charla y a las confidencias como la antecala de un médico después de un puntismo general de un par de horas. —¿Viene usted de Boimorto? —le pregunté. No. Había dejado la tierra el año 29, si el marcharse a América es dejar su tierra para cualquier gallego. Reuní el dinero que le pareció que habría de durar más que lo que le quedaba de vida, y regresé. No iba mal vestido y se le notaba en sus expresiones el pulimento de una larga permanencia en ambientes ciudadanos. —¿Sabe lo que me maravilla? —le dije con risueña franqueza: —Verle en la consulta de un médico serio, de un médico de verdad, a usted, que fué un renombrado «manicifreiro». ¿Es que ha perdido ya la fe en sus métodos propios? No pareció agradecerle la evocación de sus pasadas actividades, porque procuró evadirse. —No me encuentro bien —confesó; estoy... así como cansado, ¿sabe?; las piernas no me ayudan, y el corazón me da muchos sustos; también tengo con frecuencia un dolorcillo aquí, en la espalda, entre el espinoza y el hombro. —¡Ay, Fungueiro! hace veinte

# Parece que Malenkov no es partidario de una conferencia personal con Churchill

## INSISTE EN REUNIRSE CON LOS TRES ALIADOS, MAS LA CHINA COMUNISTA A

UN debate sobre la oportunidad de reducir el actual periodo del servicio militar, planteado por eminentes y evidentes razones de tipo electoral por el partido socialista, ofreció ayer tarde a sir Winston Churchill la ocasión de confiar a la Cámara de los Comunes las esperanzas que abriga con motivo de su próximo encuentro con el general Eisenhower en Bermudas. Sus declaraciones, consideradas a la luz de la respuesta occidental a la última nota soviética, remitida también ayer a Moscú, deben considerarse como una de las manifestaciones políticas más importantes del primer ministro británico.

Vemos, en efecto, que la contestación de las tres potencias occidentales a la negativa rusa de encontrarse en Lugano insiste en dos puntos: primero, que la puerta de la negociación no está cerrada; segundo, que la negociación sólo puede establecerse si los rusos retiran sus "condiciones inaceptables", es decir, su irreductible oposición a la N. A. T. O., a las bases americanas y



a la Comunidad Europea de Defensa. Por su lado, Moscú reiteró dos veces en el curso de los últimos días, por boca de Molotov y Malik, que, primero, la puerta quedaba abierta; segundo, que no estaba dispuesto a ceder en lo que a Alemania se refiere sin que otros problemas encontraran su solución en el conjunto de los problemas internacionales. Sin necesidad de analizar más allá el problema, ambos lados no quieren ni pueden esbozar un gesto unilateral de retirada. Es decir, las puertas, teóricamente abiertas, están bien cerradas. ¿Cómo lograr que las concesiones sean eventualmente mutuas y simultáneas suponiendo que de tal suerte se encuentre la solución de los problemas del mundo?

### LA FORMULA CHURCHILLIANA

Churchill parece querer ir a Bermudas en busca de la fórmula que permita la operación. Para ello necesita dos cosas: un frente unido en el interior de la isla, que tranquilice a Eisenhower respecto de la unidad y decisión de la Gran Bretaña. De ahí que el "premier" insistiese ayer en los Comunes sobre la necesidad de dar la impresión a los Estados Unidos de que pueden seguir contando con Inglaterra. Concretamente, sir Winston Churchill afirmó que en Bermudas se tratará de reforzar todo el frente aliado —es decir, probablemente de convencer a Francia de que no pueden haber más demoras y vacilaciones—, siendo así que la Gran Bretaña no puede acudir a dicha conferencia con el ejemplo de una desunión en el interior ni la reducción del periodo militar de sus reemplazos. Pero este objetivo de "reforzamiento" tan sólo es el primer jalón en el camino que el "premier" se ha trazado. El segundo, "en ningún modo contradictorio" —dijo—, es: tranquilizar al mundo soviético; convencerlo de que los aliados no persiguen su destrucción; estudiar el modo de ponerse en contacto con él y la manera de reducir, por lo menos en parte, la tensión internacional si no se logra encontrar la solución a los mayores problemas que los dividen. Es esto, vino a decir el primer ministro, "el mínimo que espero lograr en Bermudas".

Para obtenerlo debe dar en Bermudas la impresión de que quiere negociar desde una posición de fuerza y no de debilidad, en nombre de un frente unido y decidido, aun cuando la "coalición" también pudiese a los rusos, y no como parte aislada, divorciada de sus asociados. A la luz de esta necesidad conviene recoger el rumor que actualmente circula en ambientes que se consideran bien informados, según el cual Molotov habría hecho saber ayer a sir William Hlayter, nuevo embajador británico en Moscú que Malenkov no sería favorable a un encuentro personal con Churchill, siendo partidario, en cambio, de un contacto más amplio que reuniera a las grandes potencias —los "cuatro grandes" más China—. Es evidente que también Churchill preferiría una conferencia de mayor envergadura —por lo menos de "los cuatro" a una mera entrevista directa con el dictador soviético.

GUY BUENO.

## UN SOLDADO INGLES, PUESTO EN LIBERTAD POR LOS RUSOS

### Estuvo siete años en el cautiverio rojo

BERLIN, 18. (EFE).—Las autoridades inglesas de la zona occidental informan que un soldado británico encarcelado por los rusos, por supuesto delito de espionaje, ha sido llevado a un hospital de esta zona, después de haber sido puesto en libertad, si bien guardan reserva sobre el asunto y se negaron a responder a las preguntas de los periodistas, en relación con el soldado James Kelly, el misterioso soldado que estuvo siete años en el cautiverio ruso. Según informes no confirmados, Kelly desapareció de un campamento de prisioneros de guerra alemán en 1945, al ser liberado, por los rusos. En septiembre de 1946, las autoridades rojas de Moscú dieron cuenta de que Kelly había sido condenado a diez años de cárcel por espionaje, y hace tres días anunciaron que le iban a entregar a las autoridades inglesas de Berlín.

MUJER: La agenda de la Sección Femenina te dará valiosísimos consejos. Amas de casa: La agenda de la Sección Femenina os ayudará eficazmente en la organización del hogar.

## PUBLICACIONES «REUS»

«Empresa de Transportes! ¡Remisiones! Adquieran el libro «Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación», 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. «Instituto Editorial Reus».

«Conductores de autos! ¡Mecánicos! He aquí tres obras interesantes: M. Raza: «Curso de automovilismo» (quinta edición), 80 pesetas. — V. Mompín: «Manual del motor de automóvil», 45 pesetas. Ilustrado con grabados. Tela, 45 pesetas. Nueva edición del «Código de la Circulación», Tela, 20 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

«Agricultor! Si desea triplicar la producción lee el «Manual del Cultivador», de C. Granell, 25 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

León Hergueta: «La cría del cerdo». Trata: Razas, alimentación, cría, rena y ceba. Precio, 30 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 12, Madrid.

(Prohibida la reproducción)

**GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA**

HOY, GRAN ESTRENO!  
ALIANZA CINEMATOGRAFICA ESPAÑOLA  
PRESENTA una brillante realización musical, por

**Luis MARIANO**

**CITA en GRANADA**

Música FRANCIS LOPEZ

con NICOLE MAUREY, MARTHE MERCADIER y JEAN TICCIER  
con la colaboración de las  
**BLUEDELL GIRLS**  
Director: RICARD PONTIER

¿REVISTA? ¿COMEDIA? una combinación perfecta de ambas,  
con un cantor:  
**LUIS MARIANO**

el ídolo de moda en ritmos exóticos y modernos, en una vorágine de  
belleza y dentro de una trama original y romántica.  
(Autorizada mayores) — Sesión desde las 5.30. Última, a las 11.30.

**Coliseo Olympio**

Desde las 5.  
Última, a las 11,15  
WARNER BROS presenta el  
ESTRENO  
de la interesante película

**GUANTES GRISES**

(Autorizada para todos los públicos)

Por CORNEL WILDE y PHYLLIS THAXTER

El relato de la dramática búsqueda del hombre que cuatro naciones precisaban encontrar.  
Todos sus actos constituían un secreto internacional.  
En cada país se pronunciaba su nombre con terror.

**CINE GRANADA**

Desde las 5. La última, a las 11,15. — A las 7, numerada.  
RADIO FILMS presenta el ESTRENO de la suntuosa superproducción, magistralmente interpretada por

**"ANDROCLES Y EL LEON"**

Basada en la obra de Bernard Shaw  
DIRECTOR CHESTER ERSKINE

Autorizada para todos los públicos El más espectacular imperio del orbe, esplendente, magnífico, deslumbrante, vive de nuevo en esta gran película y en su inenarrable escenario.

**REGION**  
(De nuestros corresponsales)

**DODAR Boda.** — En la iglesia parroquial se celebró el domingo el enlace matrimonial de la señorita Encarnación García Pérez con el industrial de esta localidad don Emilio Romero Chica. Bendijo la unión el señor cura párroco don Basilio Romero Ruiz, y actuaron de padrinos don Juan Gálvez Martín, también industrial de este pueblo, y su esposa, doña María Gámez Santiago; firmaron el acta como testigos don Antonio Arrabal Martín, don José Romerosa Guerrero, don Antonio García Pérez, don Juan Lachica Martín, don Manuel Rosales García y don José Martín Rodríguez. Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia. La feliz pareja salió de viaje para Granada, Málaga, Sevilla y Portugal.

**Bautizo.** — El domingo recibió las aguas bautismales un niño, al que se impuso el nombre de Manuel, hijo de don Emilio Arroyo Chirrosa y de su esposa, doña Adela Pérez González. Administró el sacramento el señor cura párroco, don Basilio Romero Ruiz, y fueron padrinos don Manuel Bonilla y la señorita Rosario Hidalgo, firmando el acta, en calidad de testigos, don Antonio Arrabal Martín, don Nicolás Hervías Garrido, don Manuel Rosales Fernández, don Nicolás González Roldán y don José María González Juárez. Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del nuevo cristiano.

**LOJA Rasgo de honradez.** — Cuando se dirigió hacia Huéscar-Tájar, en el coche Alsina Graells, que hace el

servicio de Granada a Algarinejo, Cándida Caballero, natural y vecina de Salar, con domicilio en la Venta del Pulgar, se dejó olvidado en dicho coche un pañuelo y cien pesetas, y cuando se dio cuenta de la pérdida, ya el coche se había marchado, pero gracias a la honradez del cobrador, Francisco González Garluz, que las encontró dentro del mencionado coche, quien devolvió el dinero a la referida señora.

**HUESCAR La Escuela de Artes y Oficios.** — Cuando dimos en su día la noticia del nombramiento de don Diego Herrero Galdón para la dirección de la Escuela de Artes y Oficios de ésta, no se nos ocultó el gran incremento que dicho centro docente habría de tener. Y en efecto, en el poco tiempo que va desde la apertura del nuevo actual curso, se va notando su influencia, destacable en el número de alumnos matriculados que se acerca a los trescientos y en varios aspectos del desenvolvimiento de la Escuela en el orden que reina.

El cuadro de profesores rivaliza cada día en superarse porque el centro tome el auge que merece, y la juventud estudiosa, con ansias de aprender o perfeccionarse ha respondido, encontrando allí su lugar adecuado. Las horas de clase, de siete a nueve de la noche, en dos turnos, son adecuadas para todos, cualquiera que sea su clase o diaria ocupación. Los estudios que se cursan son: escuela preparatoria, gramática y aritmética, forja, carpintería, corte y confección, telidos artísticos, modelado y dibujos artístico y lineal, este último a cargo del director, señor Herrero.

En la visita girada al centro hemos tenido ocasión de hablar con su director, quien con su característica amabilidad nos ha acompañado por las clases en pleno funcionamiento, y nos dice tiene el propósito de incrementar los estudios actuales, entre ellos con trabajos de repujado en cuero y metales, ya que ha observado el interés que por los mismos se le viene demostrando.

Unimos nuestros votos por el progreso de estas enseñanzas en beneficio de la juventud oscense.

**ROCIO**

¡NO OLVIDE ESTE NOMBRE Y EXIJA SIEMPRE QUE ADQUIERA CHOCOLATE!  
ES UNA ESPECIALIDAD de

**Rodríguez Serrano**

**NOTIFICACION**

Los acremados en ALPARGATE-ROS pueden ver el reparto de cuotas para 1954 en calle de Angulo, 3, desde el día de la fecha al 24 del actual inclusive.—Granada, 19 de noviembre de 1953.—EL SINDICO.

**Los Rosales**

CARRETERA de JAEN. Tlf. 1931. Calefacción Central. Gran Orquesta

**GRAN EXITO BLANQUITA MORENO**

Del MARAVILLOSO BAILET de

**CINE GRAN VIA**

¡HOY, GRAN EXITO!  
20th. CENTURY FOX presenta la emocionante superproducción, por GREGORY PECK HUG MARLOWE y GARY MERRILL, en

**ALMAS EN LA HOGUERA**

Director: HENRY KING  
(Tolerada menores)  
Sesiones desde las 5.  
Última, a las 11

SEGUIDAMENTE:  
**La heredera**  
por OLIVIA DE HAVILLAND y MONTGOMERY CLIFT

**CERVANTES**

HOY, desde las cinco

**Aeropuerto**

(Tolerada menores)

con FERNANDO FERNAN GOMEZ MARGARITA ANDREY FERNANDO REY MANOLO MORAN MARUJA ASQUERINO JULIA CABA-ALBA y la especial intervención de

**JUANITA REINA**

Una película plena de simpatía y originalidad

**Príncipe Cinema**

Desde las CINCO  
Sigue con EXITO arrollador

**LA SEPULTADA VIVA**

Por MILLY VITALE y PAUL MULLER (Mayores)

**Charlemos de Cine**

Mur Oti ha terminado el rodaje de "Condensados", la película de la cual se hacen grandes elogios. Su principal intérprete es Aurora Bautista.

Ramallets, César y Marcet, reparten el tiempo entre los entrenamientos y sus actuaciones ante la cámara, ya que tienen destacadas actuaciones en la película "Once pares de botas".

Rafael Riveiles abandona el teatro para pasarse al cine. De esta forma el primer actor de nuestro teatro, pretende convertirse en primera figura del cine.

Y hablando de teatro recordamos que en el momento de escribir estas líneas Francisco Forteza y la Compañía "Artis", está llevando a cabo la representación de "Fi de tráfete", obra con la cual se inaugura la temporada de teatro regional.

Gila, el popular humorista, hace de las suyas en "El presidiario", debido a un guión de José Antonio de Loma.

Mario Cabré, que llegará a Mallorca dentro de unos días, ha recibido el título oficial de "Introducción de estrellas americanas".

**EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA**

**NEGOCIADO DE ABASTOS**

Por el presente se anuncia concurso voluntario entre los industriales de esta plaza para la adquisición de cuarenta cuerdas de cáñamo (clarillo número ocho), de veinte y cinco metros cada una y diez kilos de peso; y de veinte cuerdas de cáñamo (cabestrillos), de doce metros y seiscientos cincuenta gramos de peso cada una, para necesidades del Matarero. Las ofertas, por escrito, y muestras se presentarán en el Negociado de Abastos de esta Secretaría municipal hasta el próximo día veintisiete del actual.

**Teatro**

En el teatro Español, de Madrid, ha hecho un paréntesis la compañía titular para que el bailarín Antonio de unos recitales hasta fines del presente mes. Antonio se ha presentado con un "ballet", que es el mismo que dio a conocer en los Festivales de Granada. Con el gran bailarín actúa Rosita Segovia. Hay en este "ballet" cuadros de belleza extraordinaria, así "El llanto a Manuel de Falla", de Eugenia Salvador; "La cabaña", que Antonio baila con Flora Albaicín, y otros más. No hay que decir que el éxito fue apoteósico. El público aplaudió con frenesí y constantemente se oyeron ¡bravos!, al final de cada número.

También se presentó Ceña Gámez en el teatro Lope de Vega, con la opereta "Yola", que fué estrenada por ella misma hace algunas temporadas. La compañía de la Gámez está ahora reforzada por valiosos elementos, tales como Rafael Somosa, Marco Davó, Artega, y Luis Prendes.

**ALIATAR CINEMA**

Sesiones de 5 a 11,15.  
MERCURIO FILMS presenta a

**RITA HAYWORTH**  
**GLENN FORD**

**LA DAMA DE TRINIDAD**

(Autorizada mayores)  
La pareja de mayor atracción del mundo en una apasionante aventura

**¡YA LLEGA!**  
**DUELO AL SOL**

**TODAS LAS PUERTAS SE ABREN PARA EL QUE ESTE BIEN PREPARADO**

CONTABILIDAD  
CALCULO MERCANTIL  
CORTE Y CONFECCION

Hoy mismo pida folleto gratis

**Academia "LUZ"**  
ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA  
APART. 257. SAN SEBASTIAN

Ya ha llegado la agenda de la Sección Femenina y está a la venta en la Delegación provincial, calle de las Tablas, 6. Práctica, económica, completísima. AGENDA de la Sección Femenina 1954.

Jueves, 19  
LD  
A PESAR  
"Deje  
"Cuando  
"Miércoles"  
de Jerez, la  
Millán:  
"Anoche  
los equipos  
Segunda Divi  
destacada de  
añalar a M  
internacional  
que el tiempo  
pries, porque  
1945—debut  
jugadores ta  
Elaguire, A  
el mismo Ga  
mó su triges  
Millán, sin  
serva su as  
El tiempo no  
años. Fué Qu  
no para repr  
bos.  
—Yo establ  
propio Millá  
partido de L  
quiol. Llam  
preguntó por  
recibí la may  
—¿Qué rec  
pedición dep  
—Además  
desgracia de  
Retura del  
En resumen,  
gar y una c  
seguir siendo  
—¿Qué pri  
con Portugal  
—Mi pese  
—Pero con  
dris entrada  
pos...  
—No, por  
ADUES  
B  
QU  
Para amer  
aficionados  
BANDERITA  
columnas de  
los partidos  
segundo Gra  
de Liga. Jun  
encuentro en  
sila donde y  
tico sobre el  
i la victoria  
victoria del  
pate.  
Estos bol  
depositar s  
diario PATI  
reloso Am  
Vía frente  
tro supleme  
después de  
remos cuen  
zimos acerta  
sencia de lo  
el premio Q  
consistente e  
de productos  
Los aficion  
vicia puede  
desen direc  
fancia, siem  
cuentren en  
medió de  
provincia y  
zimo sábado  
capital.  
MURCIA-  
TENERIFE  
CASTELL  
TETUAN  
BADAJOS  
GRANAD  
MELLILL  
ESPASA  
NOMBRE  
CALLE  
LOCALIDAD  
Cho  
UN ALIM  
Y UN

# LOS DEPORTES

## A PESAR DE MIS OCHENTA KILOS JAMAS LESIONE A UN COMPAÑERO, DICE MILLAN

"Dejé al Granada a cambio de treinta y cinco mil pesetas que me debía el club"

"Cuando no esté en condiciones de jugar me iré al negocio. Vendo frutas"

«Miorgo» ha publicado en «Ayer» de Jerez, la siguiente entrevista con Millán: «Ayer llegó el Granada, uno de los equipos más interesantes de la Segunda División. Como figura más destacada de la expedición hay que señalar a Millán, el defensa que fué internacional contra Portugal. Parece que el tiempo ha pasado demasiado deprisa, porque en aquella ocasión —año 1945— debuté junto al granadino jugadores tan famosos como Zorra, Elaguirre, Aparicio, Moleiro, César y el mismo Gainza, que el domingo su- mó su trigésimo partido internacional. Millán, sin embargo, todavía conserva su aspecto joven de entonces. El tiempo no le afecta. Y tiene ya 33 años. Fué Quincoces quien le seleccionó para representar a España en Lis- boa.

—Yo estaba en Castellón —dice el propio Millán— esperando jugar un partido de Liga contra el equipo de Se- guel. Llamaron al teléfono. Quincoces preguntó por mí y en aquel momento recibí la mayor alegría de mi vida.

—¿Qué recuerdos tienes de esa ex- pedición deportiva? —Además de aquella impresión, la desgracia de mi lesión en una rodilla. Rotura del ligamento lateral interno. En resumen, seis meses sin poder jugar y una oportunidad perdida para seguir siendo internacional.

—¿Qué prima te dieron por empatar con Portugal? —Mil pesetas.

—Pero como ex internacional tendrías entrada libre en todos los cam- pos... —No, porque es necesario haberlo

sido en tres partidos. Yo tengo pase libre por mi condición de consejero de la Mutualidad. Fuí uno de sus fun- dadores.

Millán guarda hoy como su principal recuerdo la camiseta roja que vistió en Lisboa. Es un jugador noble, de indudable calidad, y tiene un gran concepto del profesionalismo. Hace vida totalmente normal, cumple con su club, y... no ha lesionado a na- die.

—A pesar de mis ochenta kilos —asegura— no he procedido mal en el campo contra ningún compañero. Esa es mi mayor satisfacción.

—¿Cuántos años llevas en el Gra- nada, Millán? —Trece. Además, defendí al Coruña durante dos temporadas.

—¿Por qué dejaste al Granada? —Me debía treinta y cinco mil pe- setas. El club no podía pagarme y yo pedí la libertad a cambio de ese di- nero.

—Y ahora, ¿hasta cuándo estás li- gado otra vez al club? —Una temporada más.

—¿Y qué harás cuando se cumpla? —Si no estoy en condiciones, me iré al negocio. Vendo fruta.

—¿Y la pescadería? —Ese es el negocio de mi familia.

—Ahora bajaréis los precios, ¿no? —Sí; allí se está haciendo una buena campaña en ese sentido. Como comer- ciante reconozco que también se puede ganar dinero vendiendo todos en la forma estipulada.

—Tan buen deportista como comer- ciante. Este Millán es una de las fi- guras futbolísticas más nobles que han actuado en nuestros campos. Se ha codeado con los «ases», ha sido otro fenómeno entre ellos y ha vestido la camiseta española. Sin embargo, MI- llán nunca se endiosó ni procedió mal contra nadie.»

## JORNADA DEL DOMINGO

El Comité de Competición, en su reunión correspondiente a esta semana, adoptó los siguientes acuerdos: Talgo-Maracena.—Amonestar al jugador de Maracena, José Avila González, expulsado del terreno de juego por desconsideración al árbitro del encuentro. Imponer sanción económica al Ica, por no remitir el informe arbitral.

### JORNADA DEL DOMINGO

Señalar para el próximo domingo los siguientes encuentros:

**Campeonato regional.** — Arenas-Betis, en Armilla; Numanca-Talgo, en La Zubia; Maracena-Atarfe, en Maracena, a las doce y media; Pinos Puente-La Zubia, en Pinos Puente. Descansa La Peña.

**Campeonato local.** — Atlético Albacín-Racing Granadino, a las diez y media, en Armilla; Alhambra-Angular, a las ocho y media, y Andaluze-Sierra Nevada, a las doce y media, estos partidos en el Estadio de la Juventud.

**Campeonato juvenil.** — Talgo-Arenas, en Romilla; Atarfe-Granada, en Atarfe, y Maracena-Andaluz, en Maracena, a las cuatro de la tarde.

## VEINTISEIS QUINIELAS DE TRECE ACIERTOS

Salen a más de cien mil pesetas

Los boletos de doce resultados, a cerca de cuatro mil pesetas

MADRID, 18. (ALFIL). — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la novena jornada de Liga del día 15 de noviembre:

Boletos vendidos, 3.231.149; recaudación, 9.693.447 pesetas; 55 por ciento de premios, 5.331.395, 85 pesetas.

Reparto de premios.—2.665.697,97 pesetas a repartir entre veintiseis boletos más aproximados de trece aciertos, a 102.526, 80 pesetas cada uno. La misma cantidad, a repartir entre 705 boletos de doce aciertos, a 3.765,10 pesetas cada uno.

En esta jornada se ha batido el récord de recaudación.

## LOS UNIVERSITARIOS CONOCEN LA VIDA EN LOS "CAMPOS DE TRABAJO"

En las fábricas, en el mar, en el monte, en las minas y en los pantanos conviven con los obreros

### EL S. U. T. DESPLIEGA UNA IMPORTANTE LABOR SOCIAL

TUVE conocimiento de la existencia del Servicio Universitario del Trabajo hace algún tiempo, por un compañero de carrera. El hombre, ya a punto de doctorarse, quiso conocer la experiencia de sentirse obrero. Regresó entusiasmado y nos relató a un grupo de amigos suyos sus impresiones. Sus palabras fueron acogidas con indiferencia y yo, en particular, me mostré escéptico. No creía en el éxito del S. U. T. (Servicio Universitario del Trabajo). Lo que no quiere decir que la iniciativa me pareciera inmejorable, pero de eso a que se lograra un fruto eficaz y positivo establecía cierta diferencia. Al cabo de los dos años de vida del S. U. T., todos los incrédulos debemos admitir el triunfo de una organización bien concebida y mejor llevada a cabo.

José L. Peñafiel Muñoz, granadino y estudiante de Derecho, ha permanecido durante algún tiempo en uno de los campos de trabajo y he creído de interés conocer las impresiones de uno de los universitarios que conocen prácticamente esta nueva labor social, tan importante. Peñafiel, inteligente y

cendido a quinientos metros de profundidad, visitando un mono, calzando botas de goma y hemos recorrido diariamente kilómetros y kilómetros por galerías subterráneas, a veces cubriéndonos el agua por encima de las rodillas.

—¿Epocas en que se realizan tales trabajos?

—Eduardo Zurita, que dirige el Servicio Universitario de Trabajo, ha dividido esta labor en dos turnos: el primero tiene lugar del 1 al 30 de julio, y el segundo del 1 al 30 de agosto. La tarea que despliega Zurita es verdaderamente importante, pues su capacidad social es grande e inestimables sus experiencias políticas.

—¿Clases de trabajo?

—Existe una gran variedad de trabajos, donde podemos aprender muchas cosas muy importantes. Desde la Sierra de Gata hasta el cabo Finisterre se extienden «campos de trabajos», donde prestar nuestra cooperación y donde comprender cuestiones sociales de indudable alcance. Trabajamos en fábricas, en el mar, en el monte, en las minas, en los pantanos, en la construcción de viviendas, etc.

—¿Finalidad del S. U. T.?

—Aprender.

—¿Qué?

—Conocer al verdadero pueblo español, a conocer sus angustias, sus problemas, sus complejos, sus deseos y esperanzas.

—¿Son grandes los beneficios de vuestras experiencias?

—Innumerables. Conocemos bien a los hombres que un día, tal vez, trabajen bajo nuestras órdenes. No hace falta añadir más para dar una idea de la importancia de nuestras experiencias.

—¿Cómo han recibido los obreros vuestra cooperación?

—Al principio, con cierto recelo. Luego, poco a poco, nos fuimos haciendo amigos y llegamos a una penetración. Nos miraban como una esperanza del mañana, más que pensando en ellos, en sus hijos. El roce en el trabajo, en la taberna, jugando al más y bebiendo, y las conversaciones largas y prolongadas, fumando sin cesar, después de la jornada, abrieron entre ellos y nosotros unos lazos de amistad verdadera y sentida. Este contacto tan estrecho nos ha convencido que el problema social no se resuelve con la estadística y otros «inventos» análogos, sino con el contacto firme y directo con los trabajadores.

VALENZUELA

## DON JOSE PADURA, VENCEDOR DEL CONCURSO "BANDERITA"

Don José Padura, domiciliado en Altillo, 3, (Dódar), ha ganado el concurso «Banderita» de esta semana, después de un sorteo, celebrado ayer, a las ocho de la tarde, en nuestra Administración, entre los quince máximos acertados, que pronosticaron exactamente los resultados del grupo Sur de Segunda División, correspondiente a la pasada jornada.

Asistieron al sorteo diez de los quince máximos acertados, de los cuales ocho tienen su domicilio en Granada y siete en distintos puntos de la provincia. La suerte favoreció a don José Padura, el cual, desde este momento, puede pasarse por nuestro periódico para recoger el boleto premiado, debidamente registrado. Una vez en posesión de él podrá recoger las cien pesetas y un kilo de productos alimenticios de los elaborados por Industrias Bib-Ramblla, ofrecidos al vencedor.

## HOY, EN EL ESTADIO

Esta tarde continuarán en el Estadio del Frente de Juventudes las competiciones correspondientes a los campeonatos escolares, jugándose los siguientes partidos:

**Fútbol.**—A las cuatro, Instituto-Sacromonte.

**Baloncesto.**—A las cuatro, Instituto-Sacromonte.

**Baloncesto.**—A las tres y media, Carmen-Sagrado Corazón, y a las cuatro y cuarto, San Fernando-Fides.

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.



JOSE L. PEÑAFIEL MUÑOZ

espíritu tranquilo y lleno de universal curiosidad, se presta, hasta con impaciencia, al diálogo, pues el tema le sugestionaba.

—¿De quién o quienes partió la iniciativa de crear el Servicio Universitario de Trabajo?

—Tres estudiantes, conscientes de la ignorancia en que viven la mayoría de los universitarios acerca de los más trascendentales problemas sociales, decidieron crear este Servicio, abriendo con ello un camino nuevo, aunque espinoso y difícil.

—¿Cuándo inició sus tareas el Servicio Universitario de Trabajo?

—Hace un par de años, un grupo mínimo de estudiantes se impusieron el sacrificio de trabajar en las minas de oro de Rodalquilar, en Almería. Este fué el primer impulso y marcó la pauta a seguir. El pasado año se elevó el número de plazas, que fueron cubiertas rápidamente. Este año han sido tres mil los universitarios que hemos participado en dichas tareas.

—¿Dónde ha estado usted?

—Cuando me propuse asistir a un «campo de trabajo» solicité la lista de las empresas entre las que podía elegir, y por vocación me decidí ir a las «Hulleras de Sabero», en León, donde permanecí 52 días.

—¿Qué vida hacen los estudiantes?

—La misma que la de todos los trabajadores. Hemos dormido bajo el mismo techo, comido en el mismo plato, con idénticas horas de trabajo y con igual jornal. Hemos des-

## ARTE

### EL "CRISTO HIPERCUBICUS", DE DALI, DETENIDO EN LA FRONTERA

PORT BOU (Francia), 18. (EFE).— Cuando se disponía a salir de España el pintor Salvador Dalí, por la frontera de la Junquera, en la Aduana le notificaron que no podía pasar el cuadro del «Cristo hipercubicus» que piensa exponer en Italia, por no llevar el correspondiente dictamen de la Dirección general de Bellas Artes, certificando que la obra no representa un tesoro nacional. Dalí regresó a Port Bou, donde el cuadro en cuestión fué examinado por un perito, después de lo cual se autorizó su salida de España.

El pintor en persona llevó este cuadro y otros lienzos hasta Cerbere, depositándolos en aquella estación francesa. Luego regresó para recoger su coche y, por Figueras, pasó a Francia por la frontera de la Junquera.

Salvador Dalí va a exponer su «Cristo hipercubicus», inspirado en Juan de Herrera, y la «Divina Comedia» que se encomendó expresamente el Gobierno italiano. Después de una breve estancia en aquel país seguirá viaje a Nueva York, donde proyecta pasar las próximas Navidades.

## SASTRERIA y PAÑERIA HERVAS

HA INAUGURADO SU ESTABLECIMIENTO, EN PUERTA REAL, 1, QUEDANDO A DISPOSICION DEL DISTINGUIDO PUBLICO DE GRANADA

## MADRID - STADE DE REIMS, HOY, EN MADRID. A BENEFICIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Ofrecen al Barcelona un proyecto para la construcción del nuevo estadio, valorado en cien millones de pesetas

## RUSIA ABRE SUS FRONTERAS PARA LOS EQUIPOS DE FUTBOL

MADRID, 18 (ALFIL). — Procedente de París, con tres horas de retraso, sobre el horario previsto, llegó el equipo de fútbol del Stade de Reims, que mañana jugará en Chamartín un partido amistoso a beneficio de la Asociación de la Prensa. Entre los jugadores viene Echezarreta, español, que jugó en el Español y el Tarragona. Les acompañan, el secretario técnico, M. Percher, y el entrenador Bateux. En el aeropuerto fueron recibidos por el presidente y directivos de Madrid, cronistas deportivos y numerosos aficionados. Los jugadores han manifestado que aunque saben que el Madrid es un gran equipo, confían en vencer.

El retraso en la llegada fué debido a que el aeropuerto de París estuvo cerrado por la niebla.

### PROPUESTA DE CAMPO AL BARCELONA

BARCELONA, 18 (ALFIL). — Un arquitecto canario ha presentado al presidente del Barcelona, don Francisco Miró Sans, un proyecto para la construcción del nuevo campo, con las características excepcionales de incluir en el mismo la edificación de 1.156 viviendas y un garage capaz para un millar de coches. La combinación permite, según los planes, un desarrollo totalmente independiente para los usuarios de los inmuebles y los afluyentes al terreno de juego. En principio, el presupuesto se calcula en cien millones de pesetas, calculándose el total de la renta satisfecha en un año por los correspondientes inquilinos, en cerca de dos millones de pesetas. El proyecto ha sido puesto en conocimiento de una entidad bancaria de esta ciudad, la cual, según noticias no confirmadas, financiará la mitad del importe a desembolsar.

### EUROPA-AMERICA

MADRID, 18 (ALFIL). — Como ya se ha hecho público en París, la Fifa ha acordado que se celebre en Madrid, el 6 de junio de 1954, un magno partido internacional en el que se enfrenten dos selecciones de Europa y América, constituidas por los mejores jugadores de los dos continentes en ese momento.

La Fifa ha designado un Comité organizador y de selección, que está compuesto por las siguientes personalidades: Presidente, Sr. K. J. J. Letsy (Holanda); miembros, O. Drewry (Inglaterra); Muñoz Calero (España); E. Thommen (Suiza); O. Barasi (Italia); y señor K. Gasmarr, secretario general.

Este Comité, que ha delegado ampliamente sus facultades organizadoras en la Federación Española, cuidará de la selección de los jugadores europeos, celebrando un partido de preselección en el mes de mayo. En cuanto a la selección americana, será formada por la Confederación Suramericana y será la más fuerte de que pueda hacerse.

El partido Europa-América, que tendrá lugar en el estadio de Chamartín, congregará en Madrid no sólo a los mejores jugadores mundiales del momento sino a nutridas representaciones internacionales del fútbol. El día anterior del partido se jugará un encuentro, también en Madrid, entre la selección B de España y la del Sarre A.

Asimismo se espera contestación de la Federación Italiana para fijar definitivamente la fecha del partido que las selecciones B de ambos países jugarán en Sevilla, correspondiente a la Copa del Mediterráneo.

### RUSIA ABRE SUS FRONTERAS PARA LOS FUTBOLISTAS

PARIS, 18 (ALFIL). — Rusia ha acordado abrir sus fronteras para los futbolistas. Los observadores califican de primer movimiento en un programa ruso para sostener encuentros amistosos con los principales países de Europa occidental, incluyendo la Gran Bretaña e Italia.

La Embajada rusa ha contestado favorablemente a una petición de hace un mes del Stade Français, a fin de efectuar una gira por Rusia. Los directivos del Stade Français han manifestado que su equipo jugará varios partidos en Leningrado y en Moscú.

APUESTE con BANDERITA QUINIELA

Para amenizar la divagación de los aficionados granadinos, QUINIELA DE BANDERITA insertará desde hoy en las columnas de PATRIA un boletín con los partidos de la próxima jornada del segundo Grupo de la Segunda División de Liga. Junto a la referencia de cada encuentro encontrará el lector una casilla donde podrá inscribir su pronóstico sobre el resultado, señalando con 1 la victoria del propietario, con 2 la victoria del visitante y con X el empate.

Estos boletines recortados pueden depositarse sin sobre en el buzón del diario PATRIA, Oficios, 10, y en el quiosco Amparo, sito en la Gran Vía frente al B. H. A. En nuestro suplemento del martes venidero, después de realizado el escrutinio daremos cuenta de quienes son los máximos acertados. Entre ellos y en presencia de los interesados se sorteará el premio QUINIELA DE BANDERITA consistente en 100 pesetas, mas un kilo de productos BIB-RAMBLLA.

Los aficionados de la capital y provincia pueden remitir cuantos boletines deseen directamente o por correspondencia, siempre que las cartas se encuentren en nuestro poder antes del mediodía del domingo para los de la provincia y hasta el mediodía del próximo sábado, día 21, para los de la capital.

- MURCIA-LAS PALMAS
- TENERIFE-HERCULES
- CASTELLON-MÁLAGA
- TETUAN-MALLORCA
- BADAJOS-JEREZ
- GRANADA-LINENSE
- MELILLA-ALCOYANO
- ESPAÑA T.-MESTALLA

NOMBRE \_\_\_\_\_  
CALLE \_\_\_\_\_  
LOCALIDAD \_\_\_\_\_  
FIRMA \_\_\_\_\_

Chocolate Asa  
UN ALIMENTO, UN BOMBON, UN JUGUETE  
Y UN CUPON CROMO DE BANDERITA

# AUDIENCIA DEL CAUDILLO

Regresaron a Madrid el ministro de Educación y el conde de Mayalde

## PROSIGUE SUS TAREAS EL CONGRESO DE LA O. A. C. I.

MADRID, 18. (CIFRA).—En el día de hoy, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia civil las siguientes visitas:

Junta de gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Valencia; y la comisión organizadora del tercer Congreso nacional de la Abogacía, presidida por don Manuel Escobedo Zuato; señor Lionel Fraser, presidente de la Babcock-Wilcox Limited, de Londres y vicepresidente de la Liga de Amistad Anglo-española; arzobispo de Valladolid, don Domingo de las Bárceñas; ex embajador de España en El Cairo; don Cristóbal del Castillo, cónsul general de España en Tánger; don Carlos Cabal, marqués de Saavedra, embajador de España en Montevideo; don Emilio Giménez Arribas, comisario general de Abastecimientos y Transportes; don Angel Diaz de Tuesta, jefe del Gabinete diplomático y protocolo de la Alta Comisaría de España en Marruecos; don Santiago Gotor Alsa, presidente de la Asociación Electrotécnica Española, y don Angel Pulido Martín.

### EL MINISTRO DE EDUCACION, EN LAS ALMAS

LAS PALMAS, 18. (CIFRA).—El ministro de Educación Nacional visitó hoy el edificio de la Audiencia Territorial. Fue recibido por el presidente, señor Sáenz de Tejada; magistrados y jueces de la misma. El señor Ruiz Giménez prometió trasladar al ministro de Justicia, a su llegada a Madrid, el lamentable estado en que se encuentra el edificio, para que se ponga el justo remedio.

Después el ministro se trasladó a la ciudad de Guía, situada a treinta kilómetros de Las Palmas. La población aparecía profusamente engalanada. Los habitantes de Guía hicieron objeto al señor Ruiz Giménez de un apoteósico recibimiento. Fue saludado por el conserje de cabildo insular de Gran Canaria; autoridades locales; jerarquías del Movimiento; claustro de profesores de los Centros de enseñanza media y laboral y numerosas personalidades.

El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, emprende esta noche el viaje de regreso a Madrid, por vía aérea.

### REGRESO A MADRID EL CONDE DE MAYALDE

MADRID, 18. (CIFRA).—A su llegada a Madrid, el conde de Mayalde, manifestó que su viaje a Perú le había proporcionado la mayor emoción de su vida, por las constantes manifestaciones de simpatía a España que ha recibido.

### PROSIGUE SUS TAREAS LA O. A. C. T.

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 18. (CIFRA).—Han continuado las tareas de los tres grupos constituidos por el Subcomité primero del Comité general de la conferencia de la O. A. C. T. El primero de ellos tiene que estudiar los requisitos encaminados a enmendar el plan conjunto de la región, que fué elaborado en la conferencia de 1949 y necesita ser reelaborado. El grupo segundo comprende el estudio de la necesidad de lugares de ayuda a la navegación aérea a corta distancia. El tercero tiene la misión de estudiar la combinación de la meteorología con las comunicaciones y operaciones a fin de definir las líneas directrices que se discutirán por los Comités correspondientes a cada materia técnica.

# ARMONIA

Por CERDA



—Mi marido y yo no discutimos nunca. Cuando tengo razón, lo reconozco en seguida.  
—¿Y cuando la tiene él?  
—Ese caso no se ha dado nunca.

# SEIS GESTOS, SEIS, DE MUSSADEQ



Les presentamos seis gestos del ex primer ministro iraní, durante el juicio que se le sigue en Teherán con motivo de las irregularidades habidas durante su gobierno. De izquierda a derecha y de arriba abajo: Mussadeq hace una observación; en la segunda, escucha atentamente; en la tercera, alega; en la cuarta, se halla colérico; en la quinta, objeta; y en la sexta, considera una respuesta.—(Fots. CIFRA GRAFICA).

## EL GENERAL NASROLLAH, AMENAZADO DE MUERTE

Preside el tribunal militar que juzga a Mussadeq

TEHERAN, 18. (EFE).—El presidente del tribunal militar que juzga al doctor Mussadeq, general Nasrollah Moghbelis, ha sido amenazado de muerte por teléfono. El hecho se atribuye a elementos del partido procomunista Tudeh, que ha asumido la defensa del ex jefe de Gobierno.

### SESION SUSPENDIDA

TEHERAN, 18. (EFE).—El juicio contra el ex primer ministro, Mussadeq se ha suspendido después de una sesión de dos horas, al anunciar el fiscal, Azemudeh, que no se encontraba bien. El fiscal insistió en que Mussadeq trató de derribar la monarquía para convertirse en presidente de la República.

Fueron retransmitidos los discursos registrados en cinta magnetofónica de antiguos ministros de Mussadeq. Entre los discursos que se hicieron figuraba uno pronunciado por el que fué ministro de Asuntos Exteriores, Hessein Fatemi, el 16 de agosto, después de que el Sha había huido a Italia. Se subió el volumen del sonido y Mussadeq se tapó los oídos. Después se bajó el tono.

Un funcionario del tribunal ha dicho a la United Press que se han formulado amenazas por teléfono contra la vida del presidente del tribunal.

# PATRIA

OFICIOS. 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

## EISENHOWER REHUSO COMENTAR EL FAMOSO CASO HARRY D. WHITE

«Actuaremos con energía para apartar del Gobierno a todo elemento subversivo»

WASHINGTON, 18. (EFE).—El presidente Eisenhower rehusó comentar hoy en su conferencia de Prensa, el caso Harry D. White. No obstante, expresó la esperanza de que la cuestión de la infiltración comunista en el Gobierno federal haya pasado a la historia en la época en que se celebran en 1954 elecciones para el Congreso, en lugar de seguir constituyendo motivo de polémica.

A una pregunta formulada, el presidente dijo que su administración actuará con energía para apartar del Gobierno a todo elemento subversivo, si bien de forma que no se perjudique las libertades individuales.

### «DIJE CUANTO TENIA QUE DECIR»

KANSAS CITY, 18. (EFE).—El ex presidente Truman ha dicho hoy a los periodistas de forma rotunda que no tiene nada que añadir ni que manifestar acerca de las declaraciones del secretario de Justicia, Herbert Brownell, y el director del F.B.I., Edgar Hoover, formuladas ante la Subcomisión senatorial de Seguridad interna acerca del caso de Harry Dexter White. Truman terminó la entrevista con estas palabras: «Ya dije cuanto tenía que decir». El ex presidente norteamericano se refería a su discurso del martes, que fué difundido por radio y televisión, acerca del citado caso.

### NUEVAS ACUSACIONES

WASHINGTON, 18. (EFE).—En la sesión senatorial de Seguridad interior se ha sacado a la luz pruebas documentales de que el ex secretario del Tesoro John W. Snyder ascendió al comunista Harold Glaser después de obrar en su poder información según la cual Glaser estaba relacionado con Harry Dexter White y una organización de espionaje soviética. Glaser pasó, el 26 de agosto de 1946 de secretario adjunto a la división de investigadores monetarios de la tesorería, a director de dicha división. Y entre el 3 de noviembre de 1945 y el 24 de julio de 1946 el F.B.I. había enviado a la tesorería dos informes muy desfavorables para Glaser, calificándolo en uno de ellos como miembro activo del espionaje soviético, mientras que el F.B.I. remitió a la Casa Blanca, para información del

# SERAN AMPLIADAS LAS FACULTADES Y AREA DE ACCION DE LAS JUNTAS DE PRECIOS

Regularán también las telas y los calzados

## ESCARTIN PROPONE UN HOMENAJE NACIONAL A ZARRA

MADRID, 18. (Crónica de Francisco Casares, especial para PATRIA).—Han comenzado los trabajos de la reunión del Comité técnico del automóvil de la International Organization Ford Standardization (I. S. O.), bajo los auspicios del Instituto nacional de Racionalización del Trabajo. La organización agrupa treinta y cuatro países. Se constituyó en 1946 y tiene como esencial finalidad el coordinar los sistemas de normas industriales y técnicas de carácter internacional para simplificar los intercambios. La I.S.P. tiene 84 Comités, correspondientes a otras tantas especialidades industriales y técnicas. España entró a formar parte de la organización el año 1951.

### ERRORES EN LA GUIA

Se está repartiendo en Madrid la nueva guía telefónica. En lugar de dos tomos, como en la edición última, se han agrupado en uno solo los dos grandes apartados: por nombres de abonados y por calles. Se trata de un librito enorme, con mucho peso y, por consiguiente, menos manejable que cuando se dividía en dos volúmenes. Otro defecto—éste, de más importancia—es que contiene erratas que perturban. Sé del caso de un médico, al que le han cambiado el teléfono con otro vecino suyo. Este, al parecer, está poco tiempo en su casa y usa escasamente el teléfono. Por consiguiente, las llamadas que hacen a la casa del galeno, confundiendo por el error apuntado, no le causan gran contrariedad. Pero, en cambio, las que hacen a su casa, sin que nadie coja el aparato y con la idea de llamar a la consulta del doctor, se pierden. Y tanto el facultativo como los enfermos sufren las naturales y perjudiciales consecuencias.

### MAS FACULTADES

Se da por seguro que van a ser ampliadas las facultades y área de acción de las Juntas reguladoras de Precios. El plan es que muchos

artículos de consumo que actualmente están fuera de la regulación de esos organismos, se incluyan en su jurisdicción. Por ejemplo, las telas y los calzados, artículos en los que es notorio que se cometen grandes abusos. Será difícil fijar precios máximos, pero se puede, en cambio, establecer el margen de beneficio que debe percibir el detallista. En el calzado, especialmente, artículo de uso imprescindible, se ha dado el caso de que un mismo tipo, procedente de una determinada fábrica, se ha vendido en Madrid con 110 pesetas de diferencia.

### LOS PREMIOS DEL TEATRO

Según se dice, desde el año que viene, los premios nacionales del teatro se otorgarán por un procedimiento distinto del que se ha empleado hasta ahora. Conforme al sistema vigente, sólo se podían dar esos galardones a los autores, intérpretes y compañías que lo hubieran solicitado, acudiendo al concurso que cada año se abre. A partir del próximo, el jurado—la Junta nacional del Teatro—podrá discernir libremente los premios, subrayando así, sin petición previa, los méritos de la obra, de la empresa, del conjunto escénico o del actor o actriz que juzguen acreedores a la distinción.

### ZARRA

Escartín propone un homenaje nacional a Telmo Zarra. Un homenaje, además de práctico, es decir que se refleje en la vida privada de quien nunca fué interesado en la firma de contratos, que jamás creó problema alguno a su club. Dice el ex seleccionador que su mayor disgusto fué prescindir en el equipo nacional de un hombre que siempre simbolizó las virtudes de nuestro fútbol. Pero que los equipos hay que hacerlos con la cabeza y no con el corazón. En estos tiempos—escribe Escartín—en que tantos dosificadores del esfuerzo triunfan en el redondeo de sus finanzas, será preciso pensar que nadie merece mejor que Telmo ese homenaje a quien tantas veces, con su bravura, llevó el conjunto de España a la victoria.

### «TEATRO APOLO»

Desde hoy se halla en los escaparates de las librerías madrileñas, un libro que, por tratarse de algo muy entrañable a la vieja vida de nuestra capital, merece destacarse. No traería yo a estas glorias la aparición de una obra cualquiera. Eso ocurre todos los días y no es cosa que determine un comentario. Pero este libro se titula «Teatro Apolo» y es de «Chispero». El título y el autor, hablan ya elocuentemente del carácter madrileño de la nueva producción editorial. Victor Ruiz Albéniz, a quien hace poco rendimos un homenaje por sus cincuenta años de periodismo, ha evocado admirable, emotivamente, en esta su nueva obra, el Madrid del principio de siglo, contrastando sus recuerdos en la que fué «catedral» del género lírico.

## EL BRIGADIER HUNT, EN MADRID



Un momento de la llegada al aeropuerto de Barajas del jefe de la expedición que conquistó el Everest, brigadier Hunt, donde fué recibido por diversas personalidades. En Madrid asiste a la Semana del Cine Británico, en la que se exhiben documentales sobre la gloriosa hazaña de la conquista del Everest por dicha expedición.—(Fot. CIFRA GRAFICA).